

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1957 december 27 41 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti december 27-én, pénteken este 21 órakor:

Felhős, párás, ködös idő

Az elmúlt 12 óra alatt Európa időjárási helyzetében lényeges változás nem történt. Szárazföldünk középső területein tovább tart a párás, ködös időjárás. A Brit-szigeteken az enyhe óceáni légtömegek hatására 10-12 fokot mértek.

Hazánkban pénteken egész napon át ködös volt az idő, helyenkint ködszítálást észleltek. A hőmérséklet általában 0- minusz 3 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet minusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 774 mm alig változik.

Várható időjárás szombat estig: felhős, párás, ködös idő, több helyen ködszítálás, ónos eső, gyenge légáramlás. A hőmérséklet változásban lényeges változás nem lesz.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: minusz 2- minusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton, minusz 2- plusz 1 fok között. /MTI/

Vége.

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 december 28 6 óra -- perc

Készül a vendéglátóipar Szilveszterre

1957 december 28

A budapesti vendéglátóipar készülődik Szilveszterre, sok meglepetést tartogat vendégeinek. Mintegy 300 étterem lesz tombola, a Balaton, a Ludláb és a Lucullus éttermekben éjjelkor éjszakai malacot sorsolnak ki. A Kulaosban és a Ludlábban különleges magyar vacsorákat szolgálnak fel.

A legtöbb nagyobb étteremben műsor is lesz, neves fővárosi művészek fellépésével. Egyes szórakozóhelyeken több zenekar is szórakoztatja majd a vendégeket. A kis kocsmák, illetve kisvendéglők hétköznap zárnak, a nagyobb éttermek 5 óráig tartanak nyitva. /hajnali

Az éttermekben a szakácsok készülődnek legjobban, hogy minél több fogással nyerve el a vendégek elismerését: a szilveszterező ropegős malacsültön kívül sok más, inycsiklandozó ételben válogathatnak majd. /MTI/ /izletesebb

Több jöminőségű gyapjuszövet

1957 december 28

A jövő év első három hónapjában férfi fésűsgyapju szövetekből mintegy 80 százalékkal lesz több, mint ez év első negyedében. A 70 százalékos és ennél finomabb szövetekből körülbelül azonos lesz az ellátás az idén. Az előzetes számítások szerint a keresletet ki tudják elégíteni. Kártolt szövetekből 150 százalékkal lesz több, a női gyapjuszövetekből, különösen a sima, márványmintás és az apró pépítés anyagokból szintén nagyobb mennyiség készül az eddiginél. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957 december 28 6 óra 05 perc

Mintaüzletet nyitottak a fazekas és faragó népművészek

1957 december 28

A Keoskeméti utcában megnyitott a népművészek mintaüzlete, ahol a legszebb fazekasmunkákat, csont- és fafaanyagványokat találhatják a vásárlók. Az üzletben művészi dísz tárgyakból alkalmi kiállításokat is rendeznek./MTI/

Jövőre mintegy tízezer négyzetméterrel több öntöttvas radiátor készül a Vegyipari-Gép- és Radiátorgyárban

1957 december 28

A Vegyipari-Gép- és Radiátorgyárban az öntődei munka és az anyagellátás megújításával 1958-ban mintegy 10.000 négyzetméterrel több radiátort készítenek, mint az elmúlt években. Fejlesztik az alumínium radiátorok gyártását is. Alumínium radiátorokból mintegy tíz százalékkal gyártanak többet./MTI/

Az Óbudai Hajógyárban 800 lóerős folyami vontatóhajó készül a MAHART-nak

1957 december 28

Az Óbudai Hajógyárban 800 lóerős középduhai vontatóhajó gyártását kezdték meg a MAHART részére. Az új hajó a dieselesítési program jegyében készül, s a hasonló teljesítményű gőzüzemű hajóknál nemcsak korszerűbb, hanem nagyobb és gazdaságosabb is lesz. Az új esavargózós hossza csaknem 48 méter. Előreláthatólag május elején becsátják vizre./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957 december 28 6 óra 10 perc

Korszerűsítik az egészségvédelmi berendezéseket a Kőbányai Épületasztalosipari Vállalatnál

1957 december 28

A Kőbányai Épületasztalosipari Vállalatnál 1958-ban nagyobb összeget fordítanak egészségvédelmi berendezések korszerűsítésére, valamint a nehéz fizikai munkák gépesítésére. Kicsérlik többek között a forgács- és fűrészporelészívó berendezéseket. A fűtést expressz Heating-kályhák felszerelésével tökéletesítik, s erre a célra mintegy négyszázezer forintot fordítanak. A munka könnyítésére szalgecsiszológépet szereznek be, százezer forint értékben. A mizolók részére mintegy 350.000 forint költséggel tágas, fedett, csővezes csarnokot építenek. A csarnok egyúttal a késztermékek raktározási problémáját is megoldja majd./MTI/

A csepeli csőgyár mása épül Kínában

1957 december 28

A négy éve fennálló KOMPLEX K külkereskedelmi Vállalat az idén kötötte eddigi legnagyobb üzletét: acélesőgyárat szállít Kínába, amelynek értéke mintegy 100 millió devizaforint. Az üzleti tárgyalásokon Kínában a KOMPLEX vezetőin kívül részt vettek a Csepel Művek képviselői is. A kínai gyár ugyanis hű mása lesz a csepeli csőgyárnak. Terveit a csepeli mérnökgárda készíti és gépeinek egy nagy részét is a csepeli gépgyár szállítja. A teljes berendezés azért nem készül Magyarországon, mert a súlyosabb és nagyobb terjedelmű részeket nehéz lenne elszállítani, s így ezeket a magyar tervek útján a kínai ipar gyártja.

A kínai gyár építését 1961 első negyedében fejezik be, de gépeinek gyártását már a jövő évben megkezdik. A nagy gyár évente több mint százezer tonna acélesővet készít majd.

A napokban három kínai mérnök érkezett Budapestre, akik résztvesznek a gyár tervezésében./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957 december 28 6 óra 15 perc

Lényegesen javul a cipőellátás 1958 első negyedében

1957 december 28

A kereskedelem előzetes adatai alapján 1958 első negyedében lényegesen javul a cipőellátás. Ez annak is köszönhető, hogy az ipar jobban figyelembe vette a kereskedelmet, illetve a lakosság igényeit, emellett a nagykereskedelmek készletei is növekedtek.

Férfi félcipőből máris jelentősek a készletek, így módjában lesz a kereskedelemlennek a hiányt nagyrészt megszüntetni. Csupán az úgynevezett forma-gumitalpas cipőkből nem lesz elég. Női bőrtalpu félcipőkből az igényeknek mintegy 90 százalékát tudják majd kielégíteni, mikropórusos félcipőkből a teljes igényeket biztosítani tudják. Az addigi két-háromezer páros termeléssel szemben az első negyedében a túsarku cipőkből 40.000 pár készül. A gyermekcipőkből körülbelül 10 százalékkal emelkedik a termelés. /MTI/

Fél év alatt hatszáz ezer üveg bort palackozott a kecskeméti pincegazdaság

1957 december 28

Fél éve működik a kecskeméti pincegazdaság palackozó üzem, s az idő alatt hatszáz ezer üveget töltögettek meg a híres alföldi borokkal. Az ország minden területére eljutott a zamatos kadarka és ezerjő. Az ünnepekre is több mint ötvenhétezer palack szállítottak a főváros és a bányavidék fogyasztói részére.

Az ország minden területén nagy keresletnek örvendő kiskunsági borokból farsangra is kétszáz ezer palack bort adnak át a kereskedelemlennek. /MTI/

A debreceni népfrontbizottságok segítsége a gyümölcstelepitésben

1957 december 28

A debreceni járás homokos határu községeiben a községi népfront-bizottságok kezdeményezésére egy hónappal ezelőtt előadásorozat indult a homoktalajok legjobb hasznosításáról; a gyümölcs- és szőlőtelepitésről. Álmosd és Bagamér községben a dolgozó parasztnak. A népfront-bizottság kezdeményezésére a két községből 28 gazda ellátogatott Hodászra, a híres nyírségi alaternő helyre és a gyakorlatban is megismerkedtek a gyümölcsfatelepitéssel és gondozással. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957 december 28 6 óra 20 perc

Huszonháromezer vad terítéken

1957 december 28

A hajdu-bihari vadásztársaságok a karácsony előtti körvadászaton a különféle vadakból 23.000-et terítették le. A csáknán 18.000 nyulot, több mint 4000 x hobotbágyi vadliba esett zsákmányul. /MTI/ /kívül

Fenyvesei a mátrai üdülőhelyek szépítésére

1957 december 28

A kékestetői szivkórház körül kétszáz éves bükkös van, egy-másfél méter átmérőjű óriási fái különösen széppé teszik a környéket. A kékestetői galyatetői üdülő környékének további szépítésére a mátrai erdőgazdaság dolgozói jövőre agyarányu fenyőtelepitésbe kezdenek. A gazdaság eseményekterjeiben évente 12-13 millió fenyőesemét nevelnek. /MTI/

Személyautót vásárolt a makói Hunyadi Tsz egyik tagja

1957 december 28

Lángó Ferenc, a makói Hunyadi Termelőszövetkezet tagja, aki családjával két éve lépett a makói Hunyadi Tsz-be, a zárszámadás után személyautót vásárolt. Évente ezer munkaegységénél többet teljesítettek és a két év alatt mintegy 80.000 forint volt a jövedelmük. Egy használt, de kifogástalan állapotban levő Öppel személygépkocsit vettek, s ezen járnak most a nyolc kilométerre levő tanyából dolgozni a termelőszövetkezetbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957 december 28 6 óra 25 perc

Emléktáblával jelölik meg a hajdani munkás-turistaházakat

1957 december 28

A fasizmus évei alatt munkásturisták építették és látogatták a nagykevélyi, nagyszénási, frankhegyi turistaházakat és az ezüsthégyi védkunyhót. Sokszor itt tartották illegális összejöveteleiket is. A Komunisták Magyarországi Pártja megalakulásának 40. évfordulója alkalmából a Pest megyei Idegenforgalmi Hivatal emléktáblával jelöli meg a négy épületet. /MTI/

Tíz éve tanulmányozza a cigányság ősi szokásait Erdős Kamill gyulai néprajzkutató

1957 december 28

Erdős Kamill, gyulai néprajzkutató tíz éve tanulmányozza a magyarországi cigányok életét, ősi népszokásait. Legutóbb külföldön is nagy érdeklődést keltett a Journal of the Gypsy Lore Society című angol folyóiratban megjelent cikke a magyarországi cigányságról.

A gyulai kutató huzamosabb időt töltött a házuk különböző tájain élő cigányok körében, megtanulta nyelvüket, megismerte szokásaikat, hagyományait. Megállapította többek között, hogy országunkban is többfajta cigány él. Rendszerezése szerint az ország északi részében, Budapest környékén, a Dél-Dunántulona főként zenész foglalkozású kárpáti, a délkeleti vidékeken a vlach vagy magyarul oláh-cigányok élnek. Vannak közöttük, akik elfeledték anyanyelvüket: Békés, Doboz és Sarkad környékén csak magyarul tudó, úgynevezett magyar cigányok, Elok Méhkerék vidékén pedig a románul beszélő román és teknős cigányok laknak.

Erdős Kamill foglalkozott az oláh-cigányok törzses nemzetségi rendszerével is. Megállapította, hogy az egyes törzsek közt is nagymérvű az eltérés, nemcsak beszédjükben, hanem életmódjukban, szokásaikban is. Felfedezte, hogy - nyelvkön kívül - egymás közötti hasztszerű elkülönülésük is a cigányok indiai eredetéről tanuskodik.

Az ősi cigánydalokról, szokásokról és szertartásokról magnetofonfelvételt készített, leírta meséiket. A közeljövőben megjelenteti több tudományos munkáját. A Magyar Tudományos Akadémia Acta Ethnografica című folyóiratának új számában: "A magyarországi cigányok osztályozása" címmel angol nyelven, a Journal of the Gypsy Lore Society legközelebbi számában: "Terhesség, szülés, gyermekágy, szoptatás, magyarországi cigányszokások" a Psyche című francia folyóiratban pedig "Kárpáti cigányvarázslás" címmel jelenik meg érdekes tanulmánya. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957. december 28. 10 óra 50 perc

televíziós képesövek tömeggyártására készül az Egyesült Izzó

1957. december 28.

A televíziós képesgyártás terén komoly eredményeket ért el az idén az Egyesült Izzó. A probagyártás tapasztalatai azt mutatják, hogy a Tungsram televíziós képesövei felveszik a versenyt a legjobb külföldi csövekkel. A képesöveket felhasználó Orion Rádiógyár véleménye is az, hogy a csövek élettartama, minősége egy értékű az importált gyártmányokkal. Az eredmény lemérhető a gyártási selejt és az önköltség komoly mértékű csökkenésében is. Az Izzóban most a korszerű képesövek tömeggyártására készülnek. Foglalkoznak 90 fokos kitérítésű képeső fejlesztésével is. Az új képesőtípus könnyebb a jelenleginél, s lehetővé teszi a vevőkészülék méreteinek, súlyának csökkentését. /MTI/

az Eötvös Loránd Fizikai Társulat

1957. december 28.

előadóteremben december 30.-án ünnepélyesen adják át az 1957 évi Bródy Imre és Schmid Lezsó tudományos díjakat. A Schmid-díjat az elméleti fizika terén kifejtett kiemelkedő munkásságért, a Bródy Imre-díjat pedig az ipari fizikai kísérletek, vagy azok alkalmazása terén elért eredményes munkaért ítéli oda fiatal fizikus-kutatóknak. Mindkét díj összege háromezer-háromezer forint. /MTI/

Tizenegyköves bim-bam órát gyárt jövőre az Oregyár

1957. december 28.

Az Oregyár külföldön és belföldön egyaránt keresett gyártmánya az értékes, díszes nyolcnapos bim-bam óra. Az üzem most az óratípus új rajtíját készítette el, amelyet már 11 köves enker járat-kezeléssel, beállítással egyszerűbbé válik. A jövő évben már csak ilyen típusu bim-bam órát készít az üzem. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1957. december 28. 10 óra 55 perc

Félsertések, eszpresszókészítők, összesen 346 nyereménytárgy a lotto jutalomSOROLÁS-n

1957. december 28.

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság január 3.-án rendezte a decemberi tárgynyereménySOROLÁST. Ezen összesen 346 értékes tárgy talált majd gazdára. Ezúttal egy kétszoba hálós összkomfortos és egy egyszoba garzon öröklakás, valamint a Wartburg gépkocsioszlopok a főnyeremények. Ezenkívül motorkerékpárokat, rádiókat, kerékpárokat, televíziós készülékeket, vásárlási utalványokat s a már ismert nyereménytárgyakat sorsolják ki. Új nyereményként tíz félsertés vásárlásra jogosító utalvánnyal és teljes eszpresszókészlettel - amely kávédarálóból, pörköltből, főzőből, 6 csészéből áll - örvendeztetik meg a szerencséseket. /MTI/

Új magyar gyártmányú törpe-nagyítógép

1957. december 28.

Az OFOTÉRT rendelésére az egyik budapesti elektronos ipari szövetkezet törpenagyítógép gyártását kezdte meg, ami alkalmas kisfilmek nagyításához. Az új nagyítógép igen tetszetős kivitelben, műanyagból készül, 13x18-as képeket lehet vele nagyítani. Kondenzátorral és objektívvel együtt mindössze 360 forint lesz az ára. - hazai szükségleteken kívül exportra is gyártanak majd. - törpenagyítót a jövő év elején kezdik árusítani az OFOTÉRT üzletek.

Forgalomba kerül amotörök részére a 15 centiméteres recés vágógép is. Ára 100 forint lesz. /MTI/

Nyugat-estet rendez az Irodalmi Színpad

1957. december 28.

Január elsőjén lesz ötven esztendője, hogy a modern magyar irodalomban olyan jelentős szerepet játszott Nyugat-megindult. A folyóirat megindulásának félévszázados évfordulója alkalmából január 2.-án és 3.-án az Irodalmi Színpad Nyugat-estet rendez, amelyet Gellért Öszkár vezet be, majd Bölöni György, Füst Milán, Hatvany Lajos, Kosztolányi Dezsőné, Moricz Virág és Tersánszky J. Jenő mondja el emlékezését a Nyugatról. A műsorban közreműködik Ascher Öszkár, Dejtár Éva, Horváth Ferenc, Ilosvay Katalin, Janesó Adrienne, Madgyaszay Vilma, zongorán kísér Arató Pál. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1957. december 28. 11 óra 10 perc

Helyreállítják a miskolci Rákóczi-házat

1957. december 28.

Az elmúlt években Miskolcon tizenkét műemlék-épületet állítottak helyre korabeli stílusban. Rövidesen rendbehozzák a város egyik legrégebbi lakóépületét, a Fő utcán, a Sötétkapu szomszédságában levő ugynevezett Rákóczi házat. A ház onnan kapta elnevezését, hogy II. Rákóczi Ferenc Tokajból jövet, az ónodi országgyűlésre utazva hosszabb ideig lakott benne s ott fogadta a külföldi követeket.

Az egyemeletes épület arkádós lépcsőfeljárát, valamint bolthajtásos helyiségeit több mint negyedmillió forintos költséggel állítják helyre. Visszaépítik az eredeti bejáratot is, amelynek helyén most üzlet van. - földszinti üzlethelyiségek helyére cukrászdát terveznek, az emeleten pedig lakások lesznek. /MTI/

Német gépeket kapunk a cukorrépa termesztés további gépesítésére

1957. december 28.

A cukorrépa termesztés fokozottabb gépesítése érdekében az Elemezésügyi Minisztérium cukoripari igazgatósága megállapodást kötött a Német Demokratikus Köztársaság budapesti kereskedelmi kirendeltségével német gyártmányú gépek, gépi berendezések kísérleti felhasználásáról. A megállapodás értelmében a cukoripari célgazdaságok egy-két üzemegységét ellátják a cukorrépa ápoláshoz szükséges komplex gépi felszereléssel. Ezenkívül több állami gazdaságnak és termelőszövetkezetnek átadnak kipróbálásra és használatra egy-egy nagyteljesítményű cukorrépa kombájn is, amely egyszerre három sort fejel, a répát veszteség nélkül felszedi, letisztítja és sorban lerakja külön a fejet, külön a gyökeret, majd az utána kapcsolt rakodószerkezet önműködően felszedi a terményt. A tervek szerint a német szakemberek a cukoripari igazgatósággal együtt jövőre gépesítési bemutatókat is szerveznek az állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben. /MTI/

10-40

8. kiadás

1957. december 28. 11 óra perc

Tovább erősödnek a KISZ és a Román Ifjunió Szövetség közötti kapcsolatok - Hazatért a KISZ Központi Bizottságának küldöttsége Romániából

1957. december 28.

Hazatért a KISZ Központi Bizottságának tíz tagú küldöttsége, amely a Román Ifjunió Szövetség /UTM/ meghívására két hetet töltött a Román Népköztársaságban. Kolonics Lajos, a KISZ Központi Bizottságának tagja, a delegáció vezetője a következőket mondotta a látogatás eredményeiről: Munkás

- Román barátaink meleg szeretettel, igaz barátokként fogadtak bennünket. Felkerestük Románia ipari vidékait, jártunk termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban. Meggyőződünk arról, hogy a román fiatalok szebbnél szebb termelési eredményeket érnek el. Vándorlatoink büszkén számoltak be arról, hogy az iparban 15.000 ifjunió-brigád verseng. Legutóbb például a VIT tiszteletére indított munkaversenyben a fiatalok 75 millió lei megtakarítást értek el.

- Találkoztunk az UTM vezetőivel is. Megállapodtunk, hogy az ifjusági küldöttségek további cserelátogatásaival, a KISZ és az UTM közötti baráti szálak erősítésével az eddiginél szorosabb kapcsolatot teremtünk a két ország ifjúsága között. Román barátaink örömmel fogadták meghívásunkat, s előreláthatólag a jövő év első felében az UTM vezetői ellátogatnak hozzánk. A jövőben arra törekszünk, hogy közvetlen kapcsolatokat építsünk ki egy-egy romániai üzem, állami gazdaság stb. fiataljaival. - Lenin Köhászati Kövek ifjuniócsapata például a ploesti Május 1. Gépgyár fiataljaival, Ploest tartomány kommunista fiataljai a Tolna megyei KISZ-ekkel lépnek állandó összeköttetésbe.

- Romániai élményeinkről, az ott szerzett értékes tapasztalatokról egyébként a közeljövőben küldöttségünk valamennyi tagja ifjusági gyűléseken számol be. /MTI/

8. kiadás

1957. december 28. 11 óra perc

Bekezdték a Duna-menti gátépítő sátoortábor szervezését a Pest megyei KISZ-fiatalok

1957. december 28.

A Pest megyei KISZ-bizottság gátépítő sátoortábor szervezését kezdte meg. A tábort a nyári szünetben állítják fel a Dunának azon a szakaszán, ahol a legnagyobb szükség lesz árvízvédelmi gátak építésére. - táborozó fiatalok - egyetemisták és középiskolások - napi öt órát dolgoznak majd a gátépítésen, szabad idejüket közös szórakozással, művelődéssel töltik. A munkájukért járó pénz részben a tábor költségeire, részben kulturális célokra fordítják. /MTI/

Felére csökkent a halálos balesetek száma a Borsodi Szénbányászati Trösztnél

1957. december 28.

A Borsodi Szénbányászati Trösztnél, a múlt évihez viszonyítva, az idén felére csökkent a halálos balesetek száma. Ez főként a munkahelyek fokozott műszaki ellenőrzésének, a havonta rendszeresen megtartott komplex-bányabiztonsági vizsgálatoknak az eredménye.

Ezzel szemben jelentősen emelkedett a három napon túl gyógyuló kisebb sérülések száma. Ennek oka elsősorban az, hogy az ellenforradalmi események után a tröszt bányászainak mintegy 30 százaléka kieserélődött. Az új bányászok gondatlansága, nem utolsósorban pedig a balesetelhárítási oktatás hiányossága okozta a sérülések többségét.

A tröszt vezetői a kisebb balesetek számának csökkentésére átszervezték a balesetelhárítási oktatást. Az új bányászokat eddig tapasztaltabb vajúrok oktatták, most ezt a feladatot nagy gyakorlatlással rendelkező műszakiakra bízta. Elrendelték, hogy minden új dolgozó hat hónapban belül köteles részt venni a 18 órás balesetelhárítási tanfolyamon, s annak anyagából levizsgázni. Ezeket a tanfolyamokat is műszakiak tartják, s az első vizsgák a diós-nyíri - és Márta-bányán már sikeresen be is fejeződtek. /MTI/

11.17

B 12. kiadás 1957. december 23. 11 óra 40 perc

Gépesítik a rakodást a balinkai bányában - Film készül a Hidas-féle rakodógépről

1957. december 23.

A Középdunántuli Szénbányászati Trösztthöz tartozó balinkai bányában a vastag szénrétegben alkalmazott kamrafejtésnél jól bevált a Hidas-féle rakodógép. Az üzemben eddig három gépet állítottak munkába, s a közeljövőben folyamatosan, teljesen gépesítik a rakodást.

Hozzáálltak egy 120 méteres front vastamos biztosításához is. Az eddig elkészült 40 méteres, vastammal biztosított, szakaszon máris 80 köbméter bányafát tekertek meg. Ez a biztosítási mód a frontfejtésnél is lehetővé teszi a gépesítést. A vastammal biztosított front elkészülése után itt is munkába állíthatják a korszerű jövesztőgépeket és bevezethetik a gépi rakodást.

A Bányászati Minisztérium kérésére oktató filmet készítenek a Hidas-féle rakodógépről és annak szakszerű kezeléséről. A felvételeket már megkezték. A filmet az ország valamennyi bányájában bevetik. /MTI/

Az idén kilencszáz tonna nemesacélt gyártottak a győri vagongyárban

1957. december 23.

Ebben az évben kilencszáz tonna magasötvözetű, nemesacélt gyártottak a győri vagon- és gépgyárban. Az eredmény megfelel a múlt év első kilenc hónapja termelési színvonalának, ami a nemesacélnál néhány éves fennállása óta a legmagasabb volt. Jelentős mennyiségű, havonta ötven-ötvenöt tonna, golyóscsapágy anyagot szállítottak a diósdói és a debreceni golyóscsapágy gyáraknak. Ezenkívül az ország számos üzemét látták el szerszámacéllal. Újabb eredmény volt ez idén a hő- és kopásálló, rozsdamentes szelepacélnyag gyártásának bevezetése. Ezt az eddig külföldről behozott különleges acélt a Diesel motorokhoz használják. A termelést nagyban segítette a másfél tonnás, újrendszerű elektrokemence üzembeállítása. Ez a kemence a győri vagongyárban készült és a lipcsei vásáron nagy sikert aratott.

Bors János Kossuth-díjas mérnök, gyáregységvezető kijelentette, hogy a nemesacélgyártást a jövő évben tovább kívánják fejleszteni. Ehhez a minisztérium támogatását várják, mert eddig minden segítséget nélkülöztek. Elsőcorban a kikészítő üzemet bővíteni, korszerűsíteni, hogy ne csak minőségben, hanem külső kivitelben is elérhessék a külföldi színvonalat. /MTI/

B 13. kiadás 1957. december 23. 12 óra perc

A Duna Vasúton százötven-kétszáz forinttal olcsóbb az acél önköltsége a tavalyinál

1957. december 23.

A sztálinvárosi martinászok hónapról-hónapra csökkentik az acél önköltségét. A kemencék óránkénti acéltermelésének növekedése, a tüzállóanyagok jobb kihasználása, a gondosabb karbantartás hozta magával, hogy novemberben 150 forinttal volt olcsóbb az acél tonnánkénti önköltsége, mint a múlt esztendő első kilenc hónapjában. Ebben a hónapban további javulás, körülbelül ötven forint újabb önköltségsökkentés várható.

Az acél önköltsége azonban még ennél is olcsóbb lehetne, ha a martinászok a tavalyi arányban adagolhatnának a kemencékbe ócskavasat. Ebben az esetben minden tonna acél további 71.22 forinttal lenne olcsóbb, ami a Martin acélműnek havonta több mint egymillió forintos megtakarítást jelentene. /MTI/

Szilveszteri készülődés vidéken

1957. december 23.

Hatvanötezer liter folyó bor és 12.000 üveg palackozott bor várja a győrieket

Győr ötven vendéglátó ipari üzemében, valamint a reprezentatív Vörös Csillag Étteremben étel- és ital bőséggel várják a szilveszterezőket. Nem kevesebb, mint 65.000 liter folyó és 12.000 üveg palackozott borról gondoskodtak. Habzó bor és pezsgő is lesz bőven. Az éttermekben mindenütt malacsült is szerepel az étlapon s több ezer pár virsli és debreceni kívül reggel felé káposztaleves, csülkös bableves várja a vendégeket.

A vendéglátóipari vállalat szórakozó helyein mindenütt rendeznek tombola-játékot, amelyekhez húsz újévi malacot sorsolnak ki.

Vidék szilveszterre készülnek a mecski városok

Pécsen a belvárosi zenés-táncos szórakozóhelyeken kívül, Szilveszter éjszakáján, reggelig nyitva lesznek a hegyi vendéglők, a Tettye és a Susogó is. Több száz üveg pezsgő, habzó bor, tizenötezer üveg palackozott bor, 350-400 hektoliter folyó bor és egyéb ital várja a vendégeket. /folyt.köv./

11-50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1957. december 28. 12 óra 15 perc

/Szilveszteri készülődés1.folyt./

Pécsett az idén nagyszabású szilveszteri családi esteket rendeznek az üzemi művelődési otthonokban is, így a Pécsi Porcelángyárban, az építőknél, az uránércbányászoknál, valamint a szénbányászoknál.

A miskolci szórakozóhelyek étterem vendég fogadására készülnek jó étellel, itallal. Több helyen a Pécsi Nemzeti Színház művészei szerepelnek majd vidám műsorral. Kossuth-bányán nagyszabású bányászbál lesz Szilveszter éjszakáján.

Ezer hektoliter különféle szeszesital, háromezer "ujévi malac" Miskolcon

Miskolcon az év utolsó napjának és újév köszöntésének vidám mulatságára már minden előkészület megtörtént. Az elmúlt évek tapasztalatai után arra számítanak, hogy mintegy 30.000-40.000 dolgozó tölti a szilveszter estét vendéglőkben, szeszpresszókban s a miskolci vendéglátóipar ennek megfelelően készült fel a hagyományos Szilveszter estére. Mintegy ezer hektoliter különböző szeszesitalból, borból, sörről, likőrről és pálinkafélékről gondoskodtak s akinek kedve lesz rá - pezsgőt is bonthat.

A szilveszteri étlapokról nem hiányoznak a hagyományos ételek. Háromezer "ujévi malac", több ezer pulyka, kacsonya, hajnalban pedig korhelyleves várja a vendégeket.

Valamennyi étteremben műsoros estét rendeznek a Miskolci Nemzeti Színház művészeinek felleléstével. Sok vidám, tréfás ötlettel gondoskodnak arról, hogy a szórakozni vágyók jól érezzék magukat. Lesz tombola, értékes nyerepméltóságokkal - malacsorsolás és kócsagseprőjárás is.

Hasonlóképpen készülnek a szilveszteri mulatságra Borsod megye községeiben is. A legtöbb művelődési otthonban nagyszabású táncmulatságot rendeznek, több mint száz községben pedig a helyi művészeti együttesek mutatnak be szilveszteri kabarét.

Készülődés a zalai szilveszterre
Szilveszter és Újév napján a Zalaegerszegi Vendéglátóipari Vállalat éttermeiben és italboltjaiban több mint 800 hektoliter zalai, balatoni, szekszárdi bor, nagymennyiségű likőr, pezsgő és különleges palackozott bor várja a szórakozni vágyókat. Az olajmezők vendéglőinek pincéi is megteltek. Lesz malacpecsenye, egészben sült malac, birkapörkölt, halkülönlegesség s természetesen nem maradhat el az újévi kacsonya sem. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1957. december 28. 11 óra 15 perc

/Szilveszteri készülődés....2.folyt./

Szilveszter éjszakáján mintegy 300 újévi malacot sorsolnak ki tombolán. Szilveszterre minden étteremben és vendéglőben lesz zenekar és megnyilik Zalaegerszegen a korábban igen népszerű göcseji pince is.

Műsoros estek, malac-sorsolás, szakácsverseny Szegeden

Több mint husz szegedi üzemben vidám műsoros esten bucsuztatják majd az ó-évet. Szilveszter éjjelén a Szegedi Nemzeti Színház művészei több helyen is szerepelnek a Boldog új évet című kabaréműsorokkal.

A város nagy éttermeiben és más szórakozóhelyein 270 hektó bor, sör és más ital várja a szilveszterezőket. A vendéglőkben éjjélkor - régi szokás szerint - újévi malacot sorsolnak ki. Sok helyen rendeznek szakácsversenyt. A szakma legjobbjai között dől el, hogy ki tud legjobb kolbászos káposztalevest és más korhelylevét készíteni. Mindenütt kapható lesz az izes szegedi halászlé és a tiszai halból készülő sok más ételkülönlegesség.

A sztálinvárosi Arany Csillagban és a Béke Étteremben már nincs üres asztal Szilveszterre

A hetedik sztálinvárosi Szilveszterre a vendéglátóipar gondosan felkészült. Étél-ital mindenütt lesz bőven. A Béke Étteremben a kedvenc Béketal-hoz több száz bicskát szereztek, mert minden Béketal-at fogyasztó vendég magyaros bicskát kap ajándékba. Bőven lesz pezsgő, vermouth és csemege bor is, mert a sztálinvárosi vendéglátóipar Szilveszterre egész negyedévi fogyasztásának többszörösét szerezte be. Egyébként Szilveszterkor a máskor csendes, zenementes vendéglőkben is megszólal a muzika és mindenhol vidáman köszöntik a sztálinvárosiak az 1958-as újesztendőt. /MTI/

125

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16.kiadás 1957. december 28. 12 óra 10 perc

Hatszáz mázsa élőponty és ötezer üveg halkonzerv Szilveszterre

1957. december 28.

A Nagyvásártelepre szombaton reggel 20 vagon és 10 tehergépkesi áru érkezett, egyebek között 8 vagon baromfi és tojás, továbbá hat vagon citrom.

A Halértékesítő Vállalat gondoskodott a hétvégi és a szilveszteri szükségletekről. Szombattól kedd délig 600 mázsa tógazdasági élőpontyot oszt el a szaküzletek és a vendéglátóipari konyhák között. A Duna halkonzervgyár több mint ötezer üveg fűszeres belatoni halkonzervet hozott forgalomba a szaküzletekben és a Csemegekereskedelmi Vállalat boltjaiban.

A husipar Szilveszterre 200.000 pár virslit hoz forgalomba. Szombaton reggel Győr vidékéről 4, Kápolnásnyékről 3 tehergépkesi édes torma érkezett. A KUMÉRT boltokban a fejeskáposzta új ára 1.40 forint kilónként. A magánkiskereskedők a nagyszemű lencsét kilónként 9-10, az aprószeműt 7-8 forintért árusították. /MTI/

A Magyar Televízió szilveszteri műsora

1957. december 28.

19 órakor: Mesével búcsuzunk az évtől

- 1./ Az irigy macskó /Mesefilm/.
- 2./ Kislány a dzsungelben /Mesefilm/
- 3./ Régi ismerősök /Kisfilm/

19.40 órától: Táncczene a világ minden tájáról.

20.30 óra: Ez történt 1957-ben, a Magyar Televízió képes beszámolója az év eseményeiről

21.30 óra: A Televízió nyilvános szilveszteri kabaréja a Magyar Optikai Művek művelődési házában.

24.00 óra: Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke újévi köszöntőt mond, Major Tamás Kossuth-díjas kiváló művész Vörösmarty Mihály Szózatát szavalja.

0.25 óra: Boldog újévet

1.00 óra: Műsorzárás. /MTI/

12 10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17.kiadás 1957. december 28. 12 óra 30 perc

Harminckét négyes találat a lottón

1957. december 28.

A 43. játékhetén - nem végleges adatok szerint - 2,016,926 lottószelvény vett részt a játékban. Az eddigi adatokból megállapíthatóan öttalálatos szelvény nincsen. A nyertes szelvények darabszáma és a nyeremények összege a következő:

Négy találat: 32, egyenként 47.271 forintos nyereménnyel.

Három találat: 2,010, egyenként 376 forint nyereménnyel.

Két találatot 53,342 fogadó ért el, egyenként 14 forint nyereménnyel.

A négytalálatos szelvények sorozatszámát a következő:

LA 317.552		2,221.399
LA 351.898		2,366.443
LA 361.708		2,545.941
009.893		2,588.590
059.129		2,592.895
298.832		2,707.697
298.847		2,743.249
609.034		2,807.788
645.008		2,910.814
892.196		2,927.414
912.560		2,967.669
931.971	/Győr/	1,505.364
976.814	/Győr/	1,510.295
1,018.632	/Győr/	1,690.628
1,273.938	/Pécs/	3,139.932
2,016.000	/Pécs/	3,181.793

/MTI/

12 20

B 18. kiadás

1957. december 28. 13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1957. december 28.

A Meteorológiai Intézet jelenti december 28.-án, szombaton délben 12 órakor:

Onos eső, eső

Az Azeroktól a Fekete-tengerig húzódó magasnyomású gerinc hatására Európa középső és déli részein változatlanul tart a párás, ködös időjárás. Az 50. szélességi foktól északra eső területek időjárását változókonnyá, csapadékossá teszik az oceáni ciklonok gyors egymásutánai átvonulása.

Hazánkban pénteken egész nap ködös volt az idő. Több helyen gyenge ködszítálást, onos esőt észleltek. Az erős köd miatt a nappali hőmérséklet csak plusz 1-minusz 3 fokig emelkedett, míg a ködből és felhőkből kiemelkedő Misina-tetőn plusz 7 Kékestetőn plusz 6 fokot mértek. Ma hajnalban általában minusz 2, minusz 5 fokig hült le a levegő.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke minusz 1.9 fok volt, 1.2 fokkal alacsonyabb, mint a sok évi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet minusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Sok helyen főleg az ország déli felében még ködös idő, több helyen ködszítálás, ónos eső, eső. Ma gyenge, holnap mérsékelt nyugati-északnyugati szél. A nappali hőmérséklet északnyugaton emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: minusz 2-minusz 5 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap északnyugaton minusz 1-plusz 2, máshol 0-minusz 3 fok között.

A Duna vizállása Budapestnél szombaton reggel 9: 156 cm.

/MTI/

13-

B 19. kiadás

1957. december 28. 14 óra 15 perc

Egy millió forintos költséggel ujitási kísérleti műhelyt létesített a Pécsi Szénbányászati Tröszt

1957. december 28.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt egy millió forintos költséggel ujitási kísérleti műhelyt létesített. A műhely részére mintegy 800.000 forint értékű gépet - esztergapadokat, maró-, furó-, gyalu- és csiszológépeket, edzőkemencét, villany- és autogénhőgész-tőket - szereztek be. A korszerű gépekkel felszerelt műhelyben a benyújtott ujitások mintapéldányait készítik el. /MTI/

Van elegendő jóminőségű bor - A Budafoki Állami Pincegazdaság sajtótájékoztatója

1957. december 28.

Szombaton az Állami Pincegazdaság budafoki telepén sajtótájékoztatót tartottak. Sári Károly, a Borászati Igazgatóság vezetője elmondotta, hogy 1957-ben nagyszerű terméseredményeket értünk el. Az állami pincegazdaság már december elején teljesítette az évi felvásárlási tervét s azóta is több mint egymillió hektoliter bort vásárolt. 1937 óta nem volt ilyen jó termés, sem mennyiségben, sem minőségben. A tokajhegyaljai eszűből több mint ezer mását vásároltak fel. Az Alföldön is, ahol az ugynevezett árubor terem, jelentősen javult a bor melligánd-foka. /forgalmi

A borokat a pincékben már kétszer fejtették. Az ideai termés bővégesen elegendő a lakosság ellátásához, sőt már értékesítési nehézségek is mutatkoznak. A vendéglátóipar a kiváló minőségű borok mellett az alacsony szeszfoku borokat is keresi, ilyen azonban az idén nem termett.

Az ország borszükségletének csaknem a fele Budapestén fogy el. -- főváros igényeit a Budafoki Állami Pincegazdaság elégíti ki, ahol naponta mintegy 40.000 palackot töltenek meg.

Sári Károly elmondotta még, hogy az ipar jelenleg 49 palackozott borfajtát és 64 főszele hordós bort küld az üzletekbe. A borászat arra törekszik, hogy minőségileg is megfelelő adjon. Ezért többhelyütt, a tájjellegű borvidékeken, palackozó üzemeket létesítenek. Az idén Keskenéten és Szegeden kezdték meg a borok palackozását, a közeljövőben pedig hozzálátnak a gyöngyösi, az egri és a tokajhegyaljai szőlőskertek különlegességeinek palackozásához. /folyt.köv./

B 20. kiadás

1957. december 28.

14 óra 20 perc

/Van elegendő jöminőségü... l. folyt./
ság vezetője

Az igazgató/vezető elmondotta, hogy a magyar borászat is résztvesz a brüsszeli világkiállításon. Ezen a hatalmas bemutatón mintegy 170 külföldi bortermelő cég állítja ki legnemesebb italait. Hazánkban 4300 hektoliter bor kerül a világkiállításra.

Végül Gelencsér József, a Budafoki Állami Pincégazdaság vezetője számolt be a pincégazdaság fejlesztéséről. A Budapestet ellátó pincégazdaságot az idén jelentős mértékben gépesítik és korszerűsítik. /MTI/

A Győr megyei állami gazdaságokban öt és félmillió tiszta nyereséggel zárták az évet az állattenyésztési üzemágak

1957. december 28.

Győr megye 14 állami gazdaságának ez évi számvetéséből kitűnik, hogy a takarmánybőség eredményeként az állattenyésztési üzemágak sokat javultak. A tervezettnél tíz millió forinttal több volt a bevételük, ami végső soron a gazdaságoknak öt és félmillió tiszta nyereséget jelent. A 14 gazdaság 5.400 tehene átlagosan 3.100 liter tejet adott az idén, tehenenkint 70 literrel többet az elmúlt évinél. Az idén három millió liter tejjel szállítottak többet a piacokra, mint a múlt évben. Hetven százalékkal tulszárnyalták a marhahizlalás tervét is; huszonkétezer mázsa hizlalt marhát adtak exportra és a belföldi piacoknak. Jó eredmények voltak a juhászatokban is; huszonkétezer birkáról átlag négy kilo gyapjút nyírtak le, s a tervezett 699 helyett 840 mázsa gyapjút szállítottak az iparnak. Jól gazdálkodtak a sertésenyészetekben is, a meghizlalt sertések 70 százaléka bacon volt, s legnagyobb részük exportra került. /MTI/

B 21. kiadás

1957. december 28.

14 óra 10 perc

Az MTI Foto 1957. december 28-29-i képanyaga:

1957. december 28.

Petőfi ünnepség Kiskőrösön
Kanadai magyar disszidensek tértek haza
Bécsi turisták érkeztek szilveszterre Budapestre
Ferenczy Noémi temetése
Házi betegápolónők képzése
Békekölcson sorsolás a Városháza dísztermében
Ünnepség az Állami Biztosítónál a bankok tíz éves államaitásának évfordulóján
Újévi mulatság a Szemere utcai iskolában
Báli készülődés a divatüzletekben
A büfé vállalatok előkészületei szilveszterre
Disznótoros vacsora a Kárpátiában
Újévi zsánereképek
A téli futópálya ünnepélyes átadása
A Tenisz Szövetség ünnepi ülése
Gyermek jégkarnevál
BVSC-Győri ETO jégkorong mérkőzés
FTC-Vörös Meteor jégkorong mérkőzés
Gyorskorcsolyaverseny
Újpesti Dózsa-Kaposvári Dózsa ökölvívó mérkőzés
Honvéd-Beloiannisz ökölvívó mérkőzés

Külföldi képanyag:

Lengyelország:

Ötven év a könyvszakmában
Istállótrágyából világítógáz
Új lengyel kereskedelmi hajó
Ipari képek

Kína:

Új olajváros
Gyümölcsöskert a sivatagban
Egy termelőszövetkezet életéből

Anglia:

Sophia Loren Svájcba utazott
A legújabb amerikai lökhajtásos, bombázó repülőgép
A londoni autóbustársaság nyomon követi autóbuszainak utját
Magyarország aláírta a házasságot kötött nők nemzetiségére vonatkozó egyezményt. /MTI/

13.55

-.-

14-8

B 20. kiadás 1957. december 28. 14 óra 20 perc

/Van elegendő jöminőségü...l. folyt./
ság vezetője

Az igazgató/vezető elmondotta, hogy a magyar borászat is résztvesz a brüsszeli világiállításán. Ezen a hatalmas bemutatón mintegy 170 külföldi bortermelő cég állítja ki legnemesebb italait. Hazánkban 4300 hektoliter bor kerül a világiállításra.

Végül Gelencsér József, a Budafoki Állami Pincegazdaság vezetője számolt be a pincegazdaság fejlesztéséről. A Budapestet ellátó pincegazdaságot az idén jelentős mértékben gépesítik és korszerűsítik. /MTI/

A G.őr megyei állami gazdaságokban öt és félmillió tiszta nyereséggel zárták az évet az állattenyésztési üzemágak

1957. december 28.

Győr megye 14 állami gazdaságának ez évi számvetéséből kitűnik, hogy a takarmánybőség eredményeként az állattenyésztési üzemágak sokat javultak. A tervezettnél tíz millió forinttal több volt a bevételük, ami végső soron a gazdaságoknak öt és félmillió tiszta nyereséget jelent. A 14 gazdaság 5.400 tehene átlagosan 3.100 liter tejet adott az idén, tehenenkint 70 literrel többet az elmúlt évinél. Az idén három millió liter tejjel szállítottak többet a piacokra, mint a múlt évben. Hetven százalékkal tulszárnnyelták a marhahizlalás tervét is; huszonkétezer mázsa hizlalt marhát adtak exportra és a belföldi piacoknak. Jó eredmények voltak a juhászatokban is; huszonkétezer birkáról átlag négy kilo gyapjút nyírtak le, s a tervezett 699 helyett 840 mázsa gyapjút szállítottak az iparnak. Jel gazdálkodtak a sertésenyésztésekben is, a meghizlalt sertések 70 százaléka bacon volt, s legnagyobb részük exportra került. /MTI/

B 21. kiadás 1957. december 28. 14 óra 10 perc

Az MTI Foto 1957. december 28-29-i képanyara:

1957. december 28.

Petőfi ünnepség Kiskőrösön
Kanadai magyar disszidensek tértek haza
Bécsi turisták érkeztek szilveszterre Budapestre
Ferenzy Noémi temetése
Házi betegápolónők képzése
Békekölsön sorsolás a Városháza dísztermében
Ünnepség az Állami Biztosítónál a bankok tíz éves államosításának évfordulóján
Ujévi mulatság a Szemere utcai iskolában
Báli készüldés a divatüzletekben
A büfé vállalatok előkészületei szilveszterre
Disznótoros vacsora a Kárpátiában
Ujévi zsánerképek
A téli futópálya ünnepélyes átadása
A Tenisz Szövetség ünnepi ülése
Gyermek jégkarnevál
BVSC-Győri ETO jégkorong mérkőzés
FTC-Vörös Meteor jégkorong mérkőzés
Gyorskorcsolyaverseny
Ujpesti Dózsa-Kaposvári Dózsa ökölvívó mérkőzés
Honvéd-Beloiannis ökölvívó mérkőzés

Külföldi képanyag:

Lengyelország:

Ötven év a könyvszakmában
Istállótrágyából világítógáz
Uj lengyel kereskedelmi hajó
Ipari képek

Kína:

Uj olajváros
Gyümölcsöskert a sivatagban
Egy termelőszövetkezet életéből
Sophia Loren Svájcba utazott

Anglia:

A legújabb amerikai lökhajtásos, bombázó repülőgép
A londoni autóbustársaság nyomon követi autóbuszainak utját
Magyarország aláírta a házasságot kötött nők nemzetiségére vonatkozó egyezményt. /MTI/

13.55

14-8

B 22. kiadás

1957. december 28.

14 óra 25 perc

Épül Nyugat-Dunántul legnagyobb kertészeti üvegháza

1957. december 28.

Zala megyében eddig nem volt olyan üvegház, ahonnan koratavasszal nagyobb mennyiségű primórt tudtak volna szállítani. Ezt a hiányt elsősorban a zalai olajmezők ipari dolgozói érezték. Éppen ezért most, hogy az ipari vidékeket primórral elláthassák, Bázakerettyén a Haladás Termelőszövetkezet tagjai és a Budafai Kőolajtermelő Vállalat dolgozói Nyugat-Dunántul legnagyobb üvegházát építik fel. A hármas-íkerüvegháznak 1,260 ablaka lesz, s üvegfelülete meghaladja a 2.000 négyzetmétert. A légteret és a talajt elhasznált melegvízzel fűtik egészen új módszerekkel. A talajt melegítő csöveket hatvan centiméter mélyen, a gyökérhatár alatt vezetik el, a légtér hőmérsékletét pedig a tetőszerkezetről lecsüngő longó fűtőtestekkel szabályozzák. Így tökéletesen biztosítani tudják úgy a talajt, mint a levegő egyenletes és szükséges hőmérsékletét. Az üvegház környékén a bors fái Haladás Termelőszövetkezet tagjai tizholdas kertészetet is létesítenek. Az üvegházat több mint egymillió forintos beruházással építik fel. /MTI/

Egy gazdaságban 180 kilométer hosszú öntöző-csatorna

1957. december 28.

A Somogy megyei Nagybereki Állami Gazdaságban az egykori hasznavehetetlen mocsaras terület nagyrészen, mintegy 10.000 holdnyi területen ma már korszerű mezőgazdálkodást folytatnak. A hatalmas területet öntözőcsatorna hálózat szeli keresztül-kasul, hogy a nagyobb szárazságok idején a Balatonból odavezetett vízzel oltassák a növények szomját. A meglévő csatornahálózat össz-hosszúsága 180 kilométer, ami a gazdaság és Budapest közötti távolságnak felel meg. Az öntözéses gazdálkodást jövőre tovább fejlesztik: öt millió 200 ezer forintos beruházással újabb 500 hold földet tesznek öntözhetővé. /MTI/

B 23. kiadás

1957. december 28.

14 óra 55 perc

A Petőfi kutatás legújabb eredményei: eddig ismeretlen, nagyjelentőségű dokumentumok a költőről

1957. december 28.

A Petőfi Sándor életével foglalkozó tudományos kutatások 1956-1957-ben jelentős eredményeket értek el, amelyeket eddig még nem hoztak nyilvánosságra.

Dienes András, a Magyar Tudományos Akadémia Irodalomtörténeti Intézetének munkatársa, Petőfi Sándor szabadságharcos szereplésének kutatója, az Országos Levéltárban átvizsgálta a Gyalóky-hagyatékot, amelynek 93 okmánya az 1849-es erdélyi hadműveletekkel foglalkozik. A Gyalóky-hagyatékban öt terjedelmes irata és három részletes vázlatrajza a költő segesvári haláláról ad megbízható adatokat. A volt Petőfi Tízaság irattárában megtalálta a 77 évvel ezelőtt elkallódott Apáthy-jegyzőkönyv néven emlegetett okmánykötetet. Az Apáthy-jegyzőkönyvben Petőfi utolsó óráiról ír Papp Lajos honvéd alezredes, - Bem segesvári vezérkari főnöke, Dienes Ferenczi-hagyaték átnézésékor felfedezte a székelykeresztúri szemtanúk vallomásáról felvett eredeti jegyzőkönyveket, amelyek a költő utolsó napjáról tájékoztatnak. Megtalálta Nyepkokojesickij cári ezredesnek - Lüders tábornok vezérkari főnökének - emlékiratait is a segesvári ütközetről. Ezt az iratot hadtörténeti kutatóink 1914 óta eredménytelenül keresték. A szerző pontosan leírja a segesvári ütközet részleteit, s így ez egyik legfontosabb dokumentuma a segesvári csatának.

Dienes András kutatásainak eredményeit az 1958-ban megjelenő "Petőfi a szabadságharcban" című tanulmány ismerteti.

Kiss József - szintén az Irodalomtörténeti Intézet munkatársa - eddig ismeretlen Petőfi leveleket fedezett fel. Az egyik levél Ács Károlyhoz, a másik Csengery Antalhoz szól. A harmadikat a költő 1844. február 18.-án Pesten írta, s ez a levél érdekes életrajzi kérdést vet fel. Eddig úgy tudták, hogy Petőfi ekkor ment Debrecenből Egerbe. Kiss József kutató találta meg a költő apjának, Petrovics Istvánnak egyetlen fenn maradt levelét is, amelyet fiának és Szendrey Juliának Debrecenbe írt.

Kiss József ezeket a leveleket a költő összes művei kritikai kiadásának hetedik kötetében hozza nyilvánosságra, de érdekes tartalmuk és fontos életrajzi vonatkozásuk miatt addig is rövidesen ismerteti egyik folyóiratban.

Értekes Petőfi-kéziratokhoz juttatta az irodalmat V. Nyilassy Vilma muzeológus is. A költő ismert verseinek eddig kallódó kéziratát fedezte fel Császár Ferenc, - Petőfi ismert kritikus - hagyatékának átvizsgálásakor. A kéziratokat az Irodalmi Múzeum megvásárolta. Közöttük van a Szerelm és a Pipadal, a költőnek több 1844-ben írt dala és a Hiu terv kézírata. Az utóbbi a Füstbe ment tervvel azonos. A verskéziratokat és a hozzájuk fűződő életrajzi vonatkozásokat egyik irodalomtörténeti szemlében ismerteti majd V. Nyilassy Vilma. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957. december 28. 15 óra 10 perc

Teli vannak a Pest-környéki zöldség- és gyümölcsárak - Jövőre tovább javul az ellátás

1957. december 28.

A SZÖVÉRT, amely az ország zöldség, gyümölcs, burgonya és hagyma termésének felvásárlását, valamint értékesítését bonyolítja le, az idén százezer vagon árut juttatott a fogyasztókhoz. Hegedüs Tibor igazgató nyilatkozott az MTI munkatársának a téli készletek biztosításáról és a jövő évi tervekről.

- Az idén kiváló volt a zöldségtermés. Huszonkétezer vagon burgonyát, kétezer vagon paradicsomot, huszezer vagon zöldségfélét szállítottunk a belföldi piacokra és üzletekbe. Az esztendő sikerének könyvelhetjük el, hogy a hazai fogyasztóknak adott termékeink jelentős része export minőségű volt.

- A főváros és a nagyobb ipari központok környékén télre is elegendő zöldséget, burgonyát, hagymát és téli almát tároltunk. Csupán a Pest-környéki telepeken 4500 vagon burgonyakészletünk van. Káposztából 600 vagonnal van rektárainkon és nagyobb készletekkel rendelkezünk savanyukáposztából is. Hagymából 600 vagon, téli almából 500 vagon a központi készlet, s ugyanakkor még az ország különböző vidékein is megvan az utánpótlás. Sárgarépából és petrezselyemből a felvásárolt mennyiség meghaladja a hazai szükségletet, így ebből még exportálni is szeretnénk. Az idei bőséges termés egyébként lehetővé tette, hogy a felesleget más cikkekből is külföldre vigyük. Káposztából 1300 vagonnal szállítottunk főleg a baráti államokba, burgonyából pedig 2400 vagonnyit exportáltunk.

- Eddigi tapasztalataink szerint vállalatunk és a fogyasztók egyaránt bizakodva nézhetnek az 1958-as esztendő felé. Egy hónapja folynak a szállítási- és termelési szerződés-kötések, s a tervezett árumennyiség 87 százalékát már lekötöttük. Az idén több primorból kevés volt. Így például nem tudtunk elég endő korai paradicsomot, salátát és burgonyát, valamint málnát és eperret szállítani a piacokra, illetve az üzletekbe. Jövőre segítünk ezen a bajon. A belterjesség fokozása érdekében gyors ütemben építjük ki az agronómusi hálózatot. Az elmúlt négy hónapban 700 földművelésszövetkezeti mezőgazdász látott munkához, s azt szeretnénk, ha jövőre minden zöldség- és gyümölcs termesztés szempontjából jelentős központban lenne ilyen szakember.

- Végül érdemes megemlíteni, hogy a zöldség- és gyümölcsárak csökkentését nemcsak a nagyobb árumennyiség előteremtésével segítjük, hanem 1958-ban tíz-tizenöt százalékkal csökkentjük a vállalati költségeket is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957. december 28. 15 óra 10 perc

Ünnepélyesen átadták az ötszázadik Diesel motort a Diósgyőri Nehézszerkezépgyárban

1957. december 28.

A Diósgyőri Nehézszerkezépgyárban 1955 óta három különböző típusban gyártják a világszerte nagy keresletnek örvendő Diesel motorokat. A 88-176 lóerős motorokból eddig többszáz hirdeti már a világ csaknem minden táján - Braziliában, Indiában, Törökországban, Perzsiában, Egyiptomban és több más országban - a magyar ipar jó hírét és megbízhatóságát.

December 28-án, szombaton jubileumhoz érkezett el a gyár kollektívája: elkészült az ötszázadik Diesel-motor a gyárban. A nyolchengeres 176 lóerős motort szovjet exportra készítették és azt majd 1100 tonnás hajó uszódarujának főmotorjával használják. Az ötszázadik motort ünnepélyesen adták át a külkereskedelmi szerveknek. /MTI/

Az új Derkovits ösztöndíjasok

1957. december 28.

A Művelődésügyi Minisztérium Derkovits Gyula ösztöndíj pályázatára 95 pályázó küldte be kérvényét és alkotásait: 58 festő, 17 szobrász, 20 grafikus. Az ösztöndíj bizottság elbírálta a pályázatokat és javaslata alapján a művelődésügyi miniszter a következő művészeknek adta meg az ösztöndíjat: Ovári László festőművész, Szalay Ferenc festőművész, Mohácsi Ferenc festőművész, Tury Mária festőművész, Kalló Viktor szobrászművész, Csohány Kálmán grafikusművész, Darvas Árpád grafikusművész, Bigel István festőművész, Blaski János festőművész, Vecsési Sándor festőművész. /MTI/

A Magyar Jogász Szövetség választmányi ülése - Jövő év tavaszán jogász-konferenciát rendeznek

1957. december 28.

Szombaton ülést tartott a Magyar Jogász Szövetség választmányja. Dr. Szabó Imre akadémikus megnyitó szavai után a választmány tagjai meghallgatták dr. Benedék Jenőnek, a Magyar Jogász Szövetség főtítkárnak beszámolóját.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957. december 28. 15 óra / perc

Teli vannak a Pest-környéki zöldség- és gyümölcstárolók - Jövőre tovább javul az ellátás

1957. december 28.

A SZÖVERT, amely az ország zöldség, gyümölcs, burgonya és hagyma termésének felvásárlását, valamint értékesítését bonyolítja le, az idén százezer vagon árut juttatott a fogyasztókhoz. Hegedüs Tibor igazgató nyilatkozott az MTI munkatársának a téli készletek biztosításáról és a jövő évi tervekről.

- Az idén kiváló volt a zöldségtermés. Huszonegyezer vagon burgonyát, kétezer vagon paradicsomot, huszezer vagon zöldségfélét szállítottunk a belföldi piacokra és üzletekbe. Az esztendő sikerének könyvelhetjük el, hogy a hazai fogyasztóknak adott termékeink jelentős része export minőségű volt.

- A főváros és a nagyobb ipari központok környékén télre is elegendő zöldséget, burgonyát, hagymát és téli almát tároltunk. Csupán a Pest-környéki telepeken 4500 vagon burgonyakészletünk van. Káposztából 600 vagonnal van rektárainkon és nagyobb készletekkel rendelkezünk savanyukáposztából is. Hagymából 600 vagon, téli almából 500 vagon a központi készlet, s ugyanakkor még az ország különböző vidékein is megvan az utánpótlás. Sárgarépából és petrezselyemből a felvásárolt mennyiség meghaladja a hazai szükségletet, így ebből még exportálni is szeretnénk. Az ideoi bőséges termés egyébként lehetővé tette, hogy a felesleget más cikkekből is külföldre vigyük. Káposztából 1300 vagonnal szállítottunk főleg a baráti államokba, burgonyából pedig 2400 vagonnyit exportáltunk.

- Eddigi tapasztalataink szerint vállalatunk és a fogyasztók egyaránt bizakodva nézhetnek az 1958-as esztendő felé. Egy hónapja folynak a szállítási- és termelési szerződés-kötések, s a tervezett árumennyiség 87 százalékát már lekötöttük. Az idén több primorból keves volt. Így például nem tudtunk elég endő korai paradicsomot, salátát és burgonyát, valamint málnát és eperret szállítani a piacokra, illetve az üzletekbe. Jövőre segítünk ezen a bajon. A belterjesség fokozása érdekében gyors ütemben építjük ki az agronómusi hálózatot. Az elmúlt négy hónapban 700 földművelésszövetkezeti mezőgazdász látott munkához, s azt szeretnénk, ha jövőre minden zöldség- és gyümölcstermesztés szempontjából jelentős központban lenne ilyen szakember.

- Végül érdemes megemlíteni, hogy a zöldség- és gyümölcscarak csökkentését nemcsak a nagyobb árumennyiség előteremtésével segítjük, hanem 1958-ban tíz-tizenöt százalékkal csökkentjük a vállalati költségeket is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957. december 28. 15 óra 10 perc

Ünnepélyesen átadták az ötszázadik Diesel motort a Diósgyőri Nehézszerszángépgyárban.

1957. december 28.

A Diósgyőri Nehézszerszángépgyárban 1955 óta három különböző típusban gyártják a világszerte nagy keresletnek örvendő Diesel motorokat. A 88-176 lóerős motorokból eddig több száz hirdeti már a világ csaknem minden táján - Braziliában, Indiában, Törökországban, Perzsiában, Egyiptomban és több más országban - a magyar ipar jó hírnevét és megbízhatóságát.

December 28-án, szombaton jubileumhoz érkezett el a gyár kollektívája: elkészült az ötszázadik Diesel-motor a gyárban. A nyolchengeres 176 lóerős motort szovjet exportra készítették és azt majd 1100 tonnás hajó uszódarujának főmotorjául használják. Az ötszázadik motort ünnepélyesen adták át a külkereskedelmi szerveknek. /MTI/

Az új Derkovits ösztöndíjasok

1957. december 28.

A Művelődésügyi Minisztérium Derkovits Gyula ösztöndíj pályázatára 95 pályázó küldte be kérvényét és alkotásait: 58 festő, 17 szobrász, 20 grafikus. Az ösztöndíj bizottság elbírálta a pályázatokat és javaslata alapján a művelődésügyi miniszter a következő művészeknek adta meg az ösztöndíjat: Ovári László festőművész, Szalay Ferenc festőművész, Mohácsi Ferenc festőművész, Tury Mária festőművész, Kalló Viktor szobrászművész, Csohány Kálmán grafikusművész, Darvas Árpád grafikusművész, Bigel István festőművész, Blaski János festőművész, Vecsési Sándor festőművész. /MTI/

A Magyar Jogász Szövetség választmányi ülése - Jövő év tavaszán jogász-kongresszust rendeznek

1957. december 28.

Szombaton ülést tartott a Magyar Jogász Szövetség választmányja. Dr. Szabó Imre akadémikus megnyitó szavai után a választmány tagjai meghallgatták dr. Benedék Jenőnek, a Magyar Jogász Szövetség főtákarának beszámolóját.

/folyt.köv./

B 26. kiadás 1957. december 28. 15 óra 20 perc

/A Magyar Jogász...1.folyt./

- Megnyugvással kell megállapítani - mondta többek között - hogy a Magyar Szocialista Munkáspárt és a forradalmi munkás-paraszt kormány orvosolta a magyar jogászság korábbi sérelmeit. A párt és a kormány gyakorlati politikájában egyre inkább tapasztalhatják a jogászok, hogy nő a politikai és társadalmi megbecsülésük. Fokozódik munkájukkal kapcsolatban az általános bizalom és megfelelő jelentőséget kap politikai és társadalmi szerepük. Szövetségünk arra törekszik, hogy a magyar jogászok valódi tömegszervezetévé legyen és megoldja a tömegszervezeti jellegéből fakadó tennivalókat.

A beszámoló további részében elmondotta, hogy már újjászervezték a különböző szakmai szakosztályokat és azok megkezdték munkájukat. A szakosztályok a tudomány eredményeit népszerűsítő, a gyakorlatot közvetlenül szolgáló vitákat rendeznek, segítik a jogszabályok előkészítését, a jogszabály-tervezetek megvitátását és ezzel kapcsolatos előadásokat rendeznek. A szakmai szakosztályok működését jelentősen elő fogja segíteni a szövetségben megalakult tudományos bizottság. A tudományos bizottság működése, kapcsolata az egyes szakosztályokhoz biztosítja a szakosztályok tevékenységében az elméleti és gyakorlati munka egységét, az elméleti és gyakorlati jogászok egészséges együttműködését,

Bejelentette ezután a főtítkár: a szövetség elnöke/ elhatározta, hogy 1958 tavaszán jogászkonferenciát rendez. A kongresszusra - a tervek szerint - több külföldi jogászt és jogász-szövetséget is meghívna. Ezt követően szervezeti kérdésekről beszélt, majd a Magyar Jogász Szövetség nemzetközi kapcsolataival foglalkozott. Részletesen kitért a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége és a Magyar Jogász Szövetség közötti kapcsolatra, majd tájékoztatta a választmányt a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének ez év novemberében Moszkvában tartott tanácsüléséről. Nemzetközi téren továbbra is arra törekszünk, - mondotta - hogy elmélyítsük baráti kapcsolatainkat, elsősorban a szocialista tábor országával, de arra is törekszünk, hogy munkánkat minél több nyugati haladó jogással is megismertessük. Ezt kölcsönös baráti látogatásokkal, kölcsönös dokumentáció-cserével, különböző kongresszusokon való részvétellel, általában a Magyar Jogász Szövetség nemzetközi tevékenységének jelentős szűkítésével kívánjuk előzni.

A beszámolót élénk vita követte. A felszólalásokra dr. Benedek Jenő főtítkár válaszolt. Ezután határozatot hoztak a Magyar Jogász Szövetség választmányának kiegészítésére és bizottságot jelöltek ki az alapszabály módosításának előkészítésére.

A választmányi ülésről üdvözlő táviratot küldtek a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének./MTI/

B 27. kiadás 1957. december 28. 15 óra 25 perc

A Duna apadása miatt ismét vízhiánnyal kell számolni Budapesten

1957. december 28.

December közepén a Duna felső szakaszán kisebb ár hullám keltezett, s ennek következtében Budapesten is nőtt a folyó vízszintje. A vízszintemelkedésnek lehetett köszönni, hogy az ünnepek előtt, s az ünnepeken nem volt vízhiány a fővárosban. Miként a Vizművek előre jelezte, az év végéig nagyobb gondot nem okoz a vízellátás.

A további kilátások lényegesen kedvezőtlenebbek. December 20-án 237 centiméter volt a Duna vízszintje, ezzel szemben december 28-án reggel már csak 156 centiméter. Az előrejelzések szerint vasárnap 3-4 centiméteres, hétfőn pedig további 5-6 centiméteres apadás várható, s ez hosszabb ideig folyamatos lesz. A Duna felső szakaszának vízgyűjtőjében, a bajor-osztrák medencében ugyanis semmiféle csapadék nem esett, az Alpokban nem olvad. Számolni kell tehát azzal, hogy január első napjaiktól kezdve ismét vízhiány lesz Budapesten és korlátozási intézkedéseket kell bevezetni. A várható nehézségek csak abban az esetben nem következnek be, ha a leggyorsabban nagymennyiségű csapadék esne a Duna bajor-osztrák szakaszán.

A Vizműveknek az a törekvése, hogy az újabb nehézségekre felkészüljön. Mint ismeretes, Szentendre szigetén már eddig tíz csökutatót üzembe helyeztek, további tíznél már vizet kaptak, s mihamarabb az egészségügyi vizsgálatokat megtartják e kutak víze is a hálózatba jut. További 25 kutó üzembehelyezésére január 10-e körül kerül sor. Szigetszentmiklóson két csapadékutató mélyítéssel, amely azonban csak hosszabb idő múltán juttat vizet a hálózatnak. A fővárosi tanácsnak az a véleménye, hogy szükség esetén a víztakarékossági intézkedéseket életbe kell léptetni és a legerélyesebben kell majd ellenőrizni./MTI/

B 28. kiadás 1957. december 28. 15 óra 30 perc

Jelentős városrendezési feladatokat oldott meg a fővárosi tanács 1957-ben, nagy munkákat kell elvégezni 1958-ban is

1957. december 28.

A fővárosi tanács városrendezési és építészei osztálya beszámolt a végrehajtó bizottságnak, hogyan oldotta meg az 1957 évi sürgős városrendezési feladatokat. E szerint 1957-ben a következő tervezett munkákat fejezték be: a Hősök téren a megrongálódott diszburkolat cseréjét, illetve helyreállítását, több műemlék táblákkal történő megjelölését, a margitszigeti kis vedaskert létesítését, a Marx tér parkosítását és a tűzfalak helyreállítását, a Kálvin tér és Baross utca sarok parkosítását, a Gugyer hegyi Árpád pihenő helyreállítását, az Engels téri KIOSZK teraszainak elbontását. Elkészült ezenkívül a főutvonalak rendbehozásával kapcsolatos tervezési munka is. Terven kívül helyreállították a Blaha Lujza tér parkját, a Népköztársaság útján egyes portálokat, az I. kerületi Zsolt utcai játszótérnél megoldották a vízelvezetést, parkosították a XV. kerületi villamos végállomásnál, a X. kerületben a Jászberényi uti éles saroknál, a Népligetben pedig két műemlék-kut helyreállítására került sor.

1957-ben megkezdték a VII. kerület Majakovszkij utca 11 szám alatti műemlék homlokzatának helyreállítását, az V. kerület Tolbuhin körút 2, 6, 8, 12, 14, továbbá a VI. kerület Népköztársaság útja 55 és 51-es számú házaknál a portálok újjáalakítását, a Gellérthegy lábánál húzódó diszkerítés helyreállítását. Ezek a munkák azonban áthúzódnak 1958-ra. Ugyancsak megkezdték az Engels téri, továbbá a Marx téri parkosítást, több épületen a kőfaragó munkákat, a befejezés azonban ezeknél is 1958-ban történik meg.

A jövő évi tervben szerepel a Szebeny Antal tér rendezésével az Ybl bazár, az Ybl KIOSZK helyreállításának megkezdése. A helyreállított Király fürdő is megköveteli, hogy a környékét rendbehozzák. Rendezik a Király fürdő mellett húzódó utvonal szintjét, mégpedig oly módon, hogy azt a szükséges mértékben lesüllyesztik. Rendbehozzák a környező épületek tűzfalait is. Jelentős összeget fordítanak a főváros más részein rossz állapotban levő tűzfalak javítására is, a fővárosi tanács által 1957-ben megindított utvonal-rendezés folytatásaként gondoskodnak arról, hogy a városkép szempontjából fontos portálokon a neonvilágítást felújítsák, illetve újakat készítsenek a legfontosabb utvonalakon is. A városkép javítását szolgálja még, hogy a volt Divatosarnok helyén parkot, illetve autóparkolót létesítenek. A Marx térré három újszerű elárúsító pavilon kerül. /MTI/

B 29. kiadás 1957. december 28. 15 óra 30 perc

A bankok államosításának tizedik évfordulóját ünnepelték a pénzügyi dolgozók

1957. december 28.

A bankok államosításának tizedik évfordulója alkalmából szombaton délelőtt jubileumi ülésre hívott össze több száz pénzügyi dolgozót a Pénzügyminisztérium, valamint a Kereskedelmi, Pénzügyi és Vendéglátóipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége a KPVDSZ székházába. Az ünnepi ülésen megjelent Apró Antal, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettese és Antos István pénzügyminiszter is.

Szántó Dénesnek, a Magyar Nemzeti Bank elnökének megnyitó szavai után Apró Antal tolmácsolta a pénzügyi dolgozóknak, az MSZMP Központi Bizottsága és a forradalmi munkás-paraszt kormány üdvözlését. Utalt arra, hogy a bankok államosításának döntő jelentősége volt a demokrácia fejlődése és a munkásosztály hatalomrajutása szempontjából.

A kormány elnökhelyettese ezután arról beszélt, hogy az ellenforradalom óta elért eredményeink a pénzügyi dolgozók helytállásának is köszönhetőek, annak, hogy nagy többségük a szocializmus oldalára állt. Jelenlegi helyzetünkben is nagy feladatokat kell megoldanunk. Hasznosabbra kell fordítanunk, s jobban kell takarékoskodnunk. Fél kell venni a harcot a pazarlás, a közösségi vagyon herdálása ellen. Ebben a küzdelemben a kormány szánja bank-szervezetünk dolgozóinak tapasztalataira, javaslataira. Befejezésül további sikeres munkát kívánt pénzügyi dolgozóinknak.

Ezután Antos István pénzügyminiszter "Az állami bank-szervezet kialakítása és további feladatai" címmel tartott előadást.

Befelejtésül a bankok államosítása körüli harcokról szövegezt, s utalt arra, hogy a tőkés tulajdonban álló bankok szabotálni kívánták a proletárdiktatúra gazdasági alapját megteremtő hároméves tervet. A bankállamosítás - mint mondotta - nemcsak társadalmi rendszerünk továbbfejlesztése, hanem hazánk függetlensége szempontjából is alapvető harci kérdés volt. Az összes magyar pénzügyintézetek háború előtti 314 millió pengő összegű részvénytőkéjéből 94 millió pengő volt külföldi kézben. Ezenkívül a külföldi tőke személyi és egyéb kapcsolatokkal is befolyásolta pénzügyintézeteink vezetését és így egész gazdasági életünket.

A bankok államosítása népünk felszabadulás utáni társadalmi győzelem volt és nagyfontosságú eszközt biztosított gazdaságunk szocialista alapjainak erősítéséhez. /folyt.köv./

/A bankok államosításának1.folyt.

Államapparátusunkban a Magyar Nemzeti Bank volt az államosítást közvetlenül követően az a szervező, amely az állami tulajdonba vett iparvállalatok működését nemcsak számvitelileg tartotta nyilván, hanem finanszírozó, pénzgazdálkodó tevékenységével lényegében azok termelését is irányította. Az első nehézségeken túljutva felismertük a laza hitelezési rendszereket és helyükbe az önálló elszámolás alapelveit erősítő új hitelrendszert állítottuk. A hitelezésnél a bankszerű fedezetek megkövetelése fontos eszköze volt és lesz a népvagyonnal való eredményes gazdálkodásnak és a népvagyon gyarapításának.

A Magyar Beruházási Bank létrehozásával is nemcsak új szervezetet teremtettünk, hanem ezzel megteremtettük a feltételeket annak is, hogy eddig nem ismert módszerek szerint valósítsuk meg népgazdaságunk legerősebb és legtakarékosabb fejlesztésének pénzügyi lebonyolítását és ellenőrzését. Eredményesen töltötte be feladatát az Országos Takarékpénztár is. A betétállomány 1949 óta ötszörösére emelkedett.

- A tízéves munka értékelésekor általánosságban megállapíthatjuk - folytatta a miniszter - hogy a magyar bankszervezet már rendelkezik a szocialista bankszervezet leglényegesebb sajátosságaival. Működésének főiránya a szocialista gazdaság erősítése, pénzeszközök megfelelő felhasználása, a népvagyon megőrzése és gyarapítása. Népgazdaságunk egyes nem kielégítő jelenségeiben azonban negatív értelemben is része van a bankszervezet még mindig nem eléggé következetes működésének. Az olyasfajta engedékenységnek például, amely lehetővé teszi indokolatlan készletek keletkezését, népgazdaságunk anyagi erőforrásainak egyes esetekben a terv fő céljaival ellentétes felhasználását. E hiányosságok ellenére is igen fontos eszköze a magyar pénzügyi rendszer szocialista gazdaságunk vezetésének és szervezésének.

- Az állami bankrendszer nagy próbatétel volt a múlt évi ellenforradalom. Általánosságban megállapítható, hogy bankjaink az erőpróbán jól megállták helyüket.

- Az MSZMP és a kormány a konszolidáció megvalósítására hatékony intézkedéseket dolgozott ki. Ezek végrehajtásához a bankszervezet azonnal hozzáállt. Az ellenforradalmi sztrájkfelhívások bankjainknál eredménytelenek maradtak. Jellemző, hogy a sztrájk-szervezők a nyakló nélküli készpénzkifizetésekben való közreműködést nem tekintették sztrájk törésnek, a kifizetett összegek könyvelését azonban igen.

/folyt.köv./

/A bankok államosításának2.folyt./

A miniszter azután arról szólt, hogy saját eszközeinkkel és a baráti államok nyújtotta devizahitelek felhasználásával maradéktalanul eleget tettünk a kapitalista országokkal szembeni kötelezettségeinknek. Ez jelentős mértékben hozzájárult ahhoz, hogy a Magyar Nemzeti Banknak nyugaton is komoly tekintélye van. A pénzügyi dolgozók munkáját méltatva megállapította, hogy az elmúlt tíz év munkájában a régi és az új banktisztviselők egyaránt hasznosan dolgoztak, s a csekélyszámu ellenforradalmár kivételével egységesen szálltak szembe a múlt évi ellenforradalommal és annak "útószelével".

- A bankrendszer feladatait nem lehet elválasztani népgazdaságunk egészének feladataitól - folytatta Ágoston István. - Az ipar és a mezőgazdaság termelési színvonala jelenleg már valamivel meghaladja az ellenforradalom előtti. A lakosság fogyasztása mintegy 13 százalékkal magasabb, mint 1956 októbere előtt, és magasabb mint hazánk történetében eddig bármikor. A kereskedelmi készletek nagyobbak, mint az ellenforradalom előtt, a takarékbetétállomány csaknem husz százalékkal haladja meg az 1956 október előtti legnagyobb szintet. Költségvetésünk egyensúlyban van. Mindezt annak köszönhetjük, hogy az MSZMP és a forradalmi munkás-paraszt kormány helyes, következetes és egyértelmű politikát követett és az érdekeink elsősorban a magyar dolgozó népe, amelyköveti a párt és a kormány útmutatásait. A gazdasági egyensúlyt, amelyhez barátaink segélyei és hosszulójaratu hitelei is hozzájárultak, 1958-ban már saját erőnkől kell biztosítani. Itt annál is inkább sok a tennivaló, mert a termelés színvonala jelenleg még csak kis mértékben haladja meg az ellenforradalom előtti, a fogyasztás viszont jelentősen nagyobb annál. E magasabb fogyasztás szilárd megalapozásához az eddiginél is eredményesebben kell dolgozni. Ezért van szükség a takarékosagra, a termelési költségek csökkentésére, a termelékenység emelésére. Munkához igen nagy tartalékaink vannak. A gazdálkodás hibáiból még sok a kár, a veszteség. Károkat okoz a társadalmi tulajdon gondatlan védelme. Sok a hiányosság a munkaszervezésben, a munkafegyelenben. A bankellenőrzés - szorosan együttműködve a népi ellenőrzés szervezetével - sokat tehet az ellenforradalom-züllesztette erkölcsök és a fegyelen teljes helyreállítás érdekében. A bankszervezet egyik főfeladata, hogy helyes hitelpolitikával akadályozza meg a felesleges készletfelhalmozást, vagy a népgazdaság számára nem szükséges termékek előállítását. Segítsen feltárni a termelés tartalékait, legyen kisugárzó góca a gazdaságosság növelésének. /folyt.köv./

B 32. kiadás 1957. december 28. 15 óra 5 perc

/A bankok államosításának.../ folyt.

Ezután hangsúlyozta, hogy a párt agrárpolitikai tézisei irányt mutatnak a termelőszövetkezetek finanszírozásában is. A rövidlejáratú és a beruházási hiteleket az árutermelés fokozásának, a bolterjes gazdálkodás erősítésének szolgálatába kell állítani. A beruházásokkal kapcsolatban arra intette a pénzügyi dolgozókat: kétszer is meg kell gondolni, hogy szerény eszközeinket mire fordítjuk. Arra kell törekedni, hogy beruházásaink zöme már a legközelebbi egy-két évben termelés-emelkedést és termelékenység-növekedést biztosítson. Ezért előtérbe kell helyezni a már megkezdett beruházások befejezését, valamint a rekonstrukciós jellegű, a géppark korszerűsítésével gyors eredményt nyújtó beruházásokat. A takarékosság azonban nem szorítkozhat a vállalati pénzgazdálkodás körére. Át kell szőnie népünk egész társadalmi, sőt magánéletét is. Az életszínvonalat ugyanazon jövedelem mellett is emelhetjük, ha takarékos és racionális helyes irányba tereljük a fogyasztás összetételét. Ha beosztó, takarékos életmódot folytatunk, a megteremtett ösztönökből családi otthonhoz, korszerű berendezéshez, a háziasszonyt kioldó háztartási gépekhez juthat a lakosság. A takarékpénztári dolgozóknak úgy kell végezni munkájukat, hogy jelentősen emelkedjék a betétállomány és a betétgyűjtés olyan rétegeknél is meghonosodjon, amelyek eddig még nem ismerték fel a takarékoság fontosságát.

Antos István pénzügyminiszter nagy tetszéssel fogadott beszéde után Ligeti László, a Kereskedelmi, Pénzügyi és Vendéglátóipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke a pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók helyzetének tízéves alakulásáról adott áttekintést.

Az ünnepség végén Antos István kormánykitüntetésekkel nyújtott át a legkiválóbb pénzügyi dolgozóknak. /MTI/

B 33. kiadás 1957. december 28. 16 óra 5 perc

Jelmezes karneválok, báli mulatságok, ősi népszokások felelevenítése szilveszterkor és szilveszterkor után

1957. december 28.

A vidéki városok és falvak fiataljai - az idősebbekkel együtt - készülnek az éjszakai búcsúztatására. Szilveszter éjszakáján jelmezes karneválok, báli mulatságokon színes műsorral, ősi népszokások felelevenítésével szórakoztatják a résztvevőket.

Vas megye mintegy 120 falusi KISZ-szervezete rendez szilveszteri mulatságokat a földművelésszövetkezetekkel és más tömegszervezetekkel közösen. A szombatnapi ifjúság házában nagyszabású műsoros est és jelmezes karnevál lesz.

Baranyában mintegy 500 helyen szórakozik az ifjúság a bálokon, mulatságokon. Mohácson, Koulón és még számos községben a KISZ-szervezetek műsoros esteken köszöntik az újévet. Az éjszakai utolsó éjszakáján a falvakban felelevenítik az ősi népszokásokat. Az Ormánságban például újfélkor pásztorok vonulnak végig a falun és hangos holompollással "zavarják el" az éjszakai és "siettetik" az újat. A dalszláv községek lakosai is virradatig járják hagyományos táncokat és éneklnek ősi dalokat. Újév reggelén zenekar járja végig az utcákat és zenével köszönti a lakosságot.

A vendéglátóipar, a földművelésszövetkezetek is felkészültek szilveszterre. Somogy megye 85 földművelésszövetkezte a Népfronttal, a Néptanáccsal, a KISZ-szel közösen rendezi a mulatságokat. Szilveszterkor száz u. évi malacot, kerékpárokat, rádiókat és más értékes tárgyakat sorsolnak ki. - Kaposvárott több mint 460 hektoliter hordós bor, több ezer palaoca bor, válogatott italkülönlegességek várják a vendégeket. A cukrászipar újévi marcipánmalackákkal kedveskedik a szórakozóknak.

A székesszéki vidéki szórakozóhelyeken neves művészek közreműködésével kabaréműsorok lesznek. A vendégeket bor, pezsgő és különleges szilveszteri étel várják.

Komárom megye földművelésszervezetei 75 községben rendeznek bálakat és reggelig szól a zene a 63. művelődési otthonban is. Komáromban szilveszterkor nyílik meg a Korzó zenés étterem. Számos üzem és vállalat dolgozói együtt ünneplik az újévet. Tatabányán a megyei tanács házbáljára 250, az almásfüzitői Timföldgyár lakótelepének művelődési házába pedig ezer résztvevőt várnak. A tatabányai ifjúság házában és a megye számos iskolájában vesznek részt a fiatalok a szilveszter estén, jelmezes bálakon. /f. l. t. köv./

15.15



/Gabonafélékből.....1.folyt.

A legfontosabb termények közül gabonafélékből 51.797, kukoricából 105.437, burgonyából 28.592, téli almából 5.100 vagonnal, borból 600.000 hektoliterral többet termeltünk ebben az évben, mint az előző esztendőben. Sokan hajlandók a jó eredményt kizárólag az időjárásnak tulajdonítani. Kétségtelen, hogy az időjárás kedvező volt, de ha a párosítás rosszul művelte volna meg a talajt, ha gyomosan maradtak volna a kapásnövények, ha nem álltak volna rendelkezésre az anyagi eszközök és a földök egy része perlagon maradt volna, akkor a kedvező időjárás se hozta volna meg a jó termést.

A talajművelésben az előhaladás az előző évekhez képest különösen a munkák minőségében mutatkozott. A vetések mára tavaszszal, mind összességében sokkal jobban előkészített magágyba kerültek. Immeradás csak a terelőhántásban volt. Időben és megfelelő minőségben hajtották végre a tavaszi növényápolás munkáit is, bár a nyári növényápolásban még mindig volt elmaradás. A betakarításnál a termelők jól kihasználták a kedvező időjárást és a termények időben lekerültek a földekről.

Ebben az évben mind a termelészövetkezetek, mind az egyéni termelők ugyancsak maradéktalanul felhasználták a rendelkezésre álló istállótrágyát, bár a trágyakezelés még sok kívánnivalót hagy maga után. Jelentősen megnövekedett főleg az állami gazdaságokban a műtrágya felhasználás. Az egyéni termelők is az előző évekhez viszonyítva háromszoros mennyiségű műtrágyát használtak fel, a termelészövetkezetek műtrágya felhasználása azonban alatta maradt a múlt évnek.

Nagy lépést tettünk előre a kedvező növénytermelési arányok kialakításában, a növénytermesztés, takarmánytermesztés és állattenyésztés összhorgjának megteremtésében. Az abraktakarmányok közül az őszi árpa vetésterülete 14,2, a tavaszi árpáé 20,8, a zabé 44,5, a kukoricáé pedig csaknem 15 százalékkal növekedett. Megnőtt - 6,8 százalékkal - a szalastakarmányok termőterülete is, de ez még nem kielégítő. A szántóterület 15-18 százalékkal kellene szalastakarmányt termelni a jelenlegi 10-12 százalékkal szemben. Hányossága volt az elmúlt évnél az is, hogy csökkent a cukorrépa és a rostos takarmányvetésterülete.

Előrehaladt ebben az évben a szőlőfelújítás útja: a termelészövetkezetek és egyéni termelők nyolcszáz holdnál többet telepítettek, mint 1956-ban. A szántóföldi zöldségtermesztés területe lényegesen nem változott. Hiba volt, hogy a meglévő öntözőberendezések nagy részét a termelők nem használták fel öntözéscsökkentésre. /folyt.köv./

/Gabonafélékből.....2.folyt.

Állattenyésztés

Az ellenforradalom pusztítása az állattenyésztés területén is jelentős veszteségeket okozott. A mértéktelen állatvágások, átvételi zavarok, szállítási és takarmányozási nehézségek miatt átmenetileg csökkent az állatállomány. Különösen nagy volt a veszteség az utóbbi években mind jobban fejlődő termelészövetkezeti közös állatállományánál.

Kormányunk ez évben - a párt agrárpolitikai téziseit alapul véve - több fontos rendelkezést hozott az állattenyésztés továbbfejlesztésére. Végrehajtásuk nyomán megállapíthatóan nőtt a tenyésztői kedv, s állattenyésztésünkben ilyen rövid idő alatt is értünk el említésre méltó kezdeti eredményeket.

A legfontosabb állattenyésztési ágban, a szarvasmarha tenyésztésben a fejlődést mutatja, hogy mintegy 50 ezerrel több tehenet fedeztettek be, mint az elmúlt év hasonló időszakában. Megszűnt a borjú felnevelésétől való idegenkedés. Ma szívesen nevelik fel a növendéket utánpótlásra, vagy kötnek rá tenyésztési vagy hizlalási szerződést. A több és jobb takarmánytermés és a kedvezőbb árak következtében nőtt a vágóállatok átlagsúlya és javult a minősége is.

Termelészövetkezetünkben is eredményesen fejlődik a szarvasmarhaállomány. Félév alatt a közös szarvasmarhaállomány 30 százalékkal, ezen belül a közös tehénállomány több mint 25 százalékkal nőtt.

Emelkedés mutatkozik az egy tehenre jutó tejtermelésben is. Az egy tehenre eső átlag tejtermelés mintegy 1850-1900 liter. Az állami gazdaságainkban elértük a tehenenkénti 3000, kisérleti és tan gazdaságainkban pedig a 4000 kiló átlagtejtermelést. Az országos tejtermelési versenyre az elmúlt évi 28.000 tehenrel szemben több mint 43.000 tehenet neveztek be.

Sertésállományunk számszerű fejlődése kedvezően alakult. A hizlalási szerződések tervét hamarabb 103,7 százalékra, sulyban pedig 108,9 százalékra teljesítettük. A tenyésztők rövid öt hónap alatt 1 milliónál több sertésre kötöttek hizlalási szerződést. Javult a központi vágásra kerülő sertések minősége is. Az elmúlt évben a vágásra kerülő sertések 27,2, ez évben már 43 százaléka volt elsőosztályú minőségű. A bőségesebb és jobb takarmánytermés lehetővé teszi, hogy a hizlalási és malacozási forgási sebesség tovább javuljon, ami a sertésállomány jövedelmezőségének fontos tényezője. /folyt.köv./

/Gabonafélékből....3.folyo.

Termelészövetkezeteink közös sertésállománya ez év elejétől csaknem 80.000 darabbal növekedett. Tenyészanyag biztosítására a Tenyészállatforgalmi Gazdasági Irodán keresztül mintegy 6.600 darab tenyész kocasüldőt vásároltak. A vásárolt tenyészanyag 70 százalékát a nagyobb testű, gyorsabb növekedésű és szaporább hussertés fajták teszik ki.

Sertésállományunk javítására ez évben mintegy 5.000 tenyészkan került köztenyésztésbe, tulajdonképpen többesége I. törzskönyvi osztályú; 55 százaléka hussertés. A külföldi piacokon jobban keresett és nagyobb árat biztosító bacon-sertések elszaporítása érdekében 344 bacon-jellegű tenyészsertést importáltunk Hollandiából, Angliából és Svédországból.

Juhtenyésztésünk eredményeit legjobban az mutatja, hogy bár az ellenforradalom alatt csökkent a juhállomány, mégis mintegy 18 vagonnal több gyapjút vásároltunk fel, mint az elmúlt évben. A termelészövetkezetek közös állománya ez évben több mint 120.000-ral növekedett. A fajta javítására a gyapjuhozam növelése érdekében a Szovjetunióból 20 kiváló értékű tenyészokost importáltunk.

Az ország baromfitörzsállománya az 1956 évi állományhoz viszonyítva több mint 1 millióval emelkedett és elérte a 24 milliót. 1957-ben kéreken 20 millió napos csibét keltettünk ki. A keltetési technika fejlesztésével elértük, hogy 1957-ben loo tojásból 71 csibe kelt ki a múltévi 68 csibével szemben.

Haltenyésztésünk az 1957-es évben is szép-en fejlődött. Az 1956 évi 109.091 mázsával szemben 116.100 mázsa halat termeltünk.

Az állattenyésztés helyzetének kedvező alakulásához nagymértékben hozzájárult, hogy a takarmánytermé terület több mint 30.000 holddal növekedett és általában az egyésgnyi területről is több termést takarítottunk be, mint az elmúlt évben. Így bőségesebb takarmány-készlettel rendelkezünk. Országosan majdnem 3 1/2 millió köbméter takarmányt silóztak be az állattartók. Rétjeink és legelőink műtermésének növelése érdekében voltak kisebb kezdeményezések. Csaknem 30.000 hold legelőt műtrágyáztak és mintegy 243 legeltetési bizottság szervezte meg az egy kocsli trágya-mozgalmon keresztül a legelők szerves trágyával való trágyázását. /folyt. köv./

/Gabonafélékből....4.folyt./

Az állategészségügyi helyzet - az ellenforradalom által okozott átmeneti visszaesés után - ez év őszércismét kedvezően alakult. Az egész évet figyelembevéve azonban ez nem mondható el. A száj- és körömfájás és a fertőző sertésbénulás több alkalommal jelentkezett, s évközben a baromfipestis is emelkedett.

Az állategészségügyi célokat szolgáló oltóanyagok tekintetében több hatásos vakcinát hoztunk forgalomba, így a sertéspestis elleni nyulvírusvakcinát és a baromfipestis elleni csibe vakcinát. Gyógyszerek közül a májmetelykór elleni új gyógyszer alkalmazása volt jelentős.

Az állattenyésztés területén még rendkívül sok a tenyészanyag mind az állomány számszerű fejlesztésében, mind a hozamok és a szaporaság növelésében. Szakembereinknek azon kell fáradozniuk, hogy kitartó, felvilágosító munkával segítsék minél szélesebb körben bevezetni az alapvető és legfejlettebb tenyésztési módszereket. Ezzel szolgálják legeredményesebben dolgozó népünket az előttünk álló 1958-as évben. /MTI/

Az Országos Békatanács távirata az afrikai-ázsiai szolidaritási értekezlethez

1957. december 28.

Az Országos Békatanács az alábbi táviratban üdvözölte a Kairóban üléselő afrikai-ázsiai szolidaritási értekezletet:

"Őszinte együttérzéssel köszöntjük szolidaritási konferenciájukat és sok sikert kívánunk munkájukhoz. Afrika és Ázsia békéje jelentős biztosítéka az egész világ nyugalmanak.

Magyar Országos Békatanács".

/MTI/

B 40. kiadás 1957. december 28.

16 óra 30 perc

Az újesztendő első munkanapján kezdik meg működésüket az össze-
vont kerületi bíróságok a fővárosban

1957. december 28.

Az igazságügyminiszter még októberten elrendelte a fővárosi kerületi bíróságok egy részének összevonását. Mint a Fővárosi Bíróság elnökségén közölték, ezt az tette szükségessé, hogy a huszonkét kerületi bíróság szervezéséhez fűzött remények nem váltak be, a kerületi bíróságok nagy száma jelentősen növelte az adminisztrációt és megnehezítette a felügyeleti munkát.

Az új szervezés értelmében a XVII., XX., XXI. és a XXII. kerületi bíróságok továbbra is megtartják önálló státuszukat. Újpesten egyesül a IV. és XV., Kispesten a XVIII. és XIX. kerületi bíróság. Budán, a Fő utcában ugyancsak összevont bíróságként működik az I. és III. kerületi. A "Budapesti II., XI. és XII. kerületi bíróság" elnevezéssel egyesített kerületi bíróságok emellett is a Markó utca 25. számú épületben maradnak.

Az igazságügyminiszteri rendelkezés leglényesebb pontja, hogy a többi - tehát az V., VI., VII., VIII., IX., X., XIII., XIV. és XVI. kerületi bíróságot "Pesti Központi Kerületi Bíróság" néven egyesítik, a székhelyük szintén a Markó utca 25. számú épületben lesz. Ugyanitt január 2-án - bírák vezetésével - megkezd működését egy központi panasziroda is, amely az érdeklődőket szakszerű tanácsokkal, felvilágosítással látja el, a bíróságokhoz tartozó kérelmeket jegyzőkönyvbe foglalja, majd az illetékes bíróságokhoz továbbítja.

Az új szervezés, illetve az összevonások eredményeként az állampolgárok könnyen megközelíthetik a lakóhelyük szerint illetékes kerületi bíróságot. Lehetőség nyílik az összevonással a bírák szakosítására is. Az ügyforgalomnak megfelelően meghatározott számú bíróból csoportokat alkotanak, amelyek mindig ugyanolyan jelegű ügyekkel foglalkoznak. Ugyanakkor igyekeznek olyan célszerű ügyosztást is megvalósítani, hogy mindegyik bíróságnak csak a számára kijelölt kerület, vagy kerületek ügyeit intézze. Végeredményben lényegesen egyszerűbb lesz az adminisztráció, s csökken a bürokrácia, ami egyaránt érdeke az állampolgároknak és az igazságszolgáltatásnak.

Az átszervezett kerületi bíróságok az újesztendő első munkanapján, január 2-án kezdik meg működésüket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1957 december 28

16 óra 35 perc

Az Elnöki Tanács ülése

1957 december 28

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa ülést tartott, amelyen részletes vita után elfogadták a mezőgazdasági termelőszövetkezetek tagjainak kötelező kolesönös nyugdíjbiztosításáról szóló törvényerejű rendelet tervezetét. Módosították a műsoros előadásokról szóló 1956-os évi 13. számú törvényerejű rendeletet.

Az Elnöki Tanács törvényerejű rendeletet alkotott a fontos és bizalmas munkakörök betöltéséről. A rendelet kimondja, hogy 1958 január 1 után fontos, illetőleg bizalmas munkakörbe vagy tisztségbe csak büntetlen előéletű, fegyelmezett személyeket lehet kinevezni, megválasztani, előléptetni, áthelyezni vagy alkalmazni. A büntetlen előéletet erkölcsi bizonyítvánnyal kell igazolni. A rendelet azokra is vonatkozik, akik 1956 október 1 után kerültek fontosnak, illetve bizalmasnak minősülő munkakörbe.

Ezektől a személyektől az erkölcsi bizonyítványt 1958 június 30-ig kell bekérni.

Az Elnöki Tanács megerősítette a Magyar Népköztársaság és a Belga Királyság Kormánya között kötött légi közlekedési egyezményt, továbbá a rabszolgaság, a rabszolga-kereskedés, valamint a rabszolgasághoz hasonló intézmények és gyakorlatok eltérítése tárgyában Genfben 1956 szeptember 6-án kelt kiegészítő egyezményt.

A törvényerejű rendeleteket a hivatalos lap közli.

/MTI/

B 42. kiadás 1957 december 28

16 óra 50 perc

Tájékoztató a fontos és bizalmas munkakörök betöltésére vonatkozó törvényerejű rendelettel kapcsolatban

1957 december 28

A fontos és bizalmas munkakörök betöltésére vonatkozó törvényerejű rendelettel kapcsolatban az MTI munkatársa illetékes helyen a következő tájékoztatást kapta:

A felszabadulás után néhány évvel hatályát veszítette az a rendelkezés, amely meghatározott állások betöltését erkölcsi bizonyítvány benyújtásához kötötte. Kihasználták ezt a lehetőséget olyanok, akiket gazdasági, politikai vagy más jellegű büncselekmények miatt elítéltek. Az ellenfeleink időszejének számos kapcsolata bizonyítja ezt. Az utóbbi időben is nem egy esetben megállapították, hogy a társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett büncselekmények tettesei többszörösen büntetett előéletű személyek. Nem ritkán előfordult, hogy valakit anyagi jellegetű visszaélés / sikasztás, lopás, csalás, leltárhiány, stb. / miatt munkahelyéről eltávolították, a bíróság elítélte, s büntetésének letöltése után az ország más részében újból olyan munkakörben helyezkedett el, ahol lehetősége nyílt a nép vagyonának megkárosítására. Elsőrendű közérdek tehát, hogy a Magyar Népköztársaságban fontos vagy bizalmas munkaköröket, illetve tisztségeket csak büntetlen, feddhetetlen előéletű személyek tölthessenek be. Hozzá kell még fűzni, hogy a kapitalista országokban is hasonló intézkedéssel biztosítják az illető államok vezető szervei és tőkései, hogy az ő szempontjukból gazdaságilag vagy politikailag károsnak minősített személyek ne kerülhessenek fontos vagy bizalmas beosztásba. Emlékeztetés, hogy a felszabadulás előtt Magyarországon nemcsak az államigazgatásban, hanem a gazdasági élet területén is meghatározott állások megpályázásához erkölcsi bizonyítványt követeltek, sőt volt olyan időszak, amikor még munkakönyvet sem állítottak ki erkölcsi bizonyítvány nélkül.

Az Elnöki Tanács törvényerejű rendelete kimondja, hogy az erkölcsi bizonyítványba csak jogerős bírói ítélet tüntethető fel. A rendelet és tájékoztatók helyesbítését a bizonyítvány kiállításától számított 15 napon belül lehet kérni, az elutasító döntés ellen a kérelmező panasszal fordulhat a legfőbb ügyészhez.

Erkölcsi bizonyítványt csak annak kell kérnie, aki vállalatától, intézményétől, hivatalától a bizonyítvány beszerzésére kért. /MTI/

felszólítást

B 43. kiadás 1957. december 28. 16 óra 15 perc

Csaknem másfélmillió fiatal tanul az ország alsó-, közép- és felsőfokú iskoláiban

1957. december 28.

Oktatásügyünk fejlődéséhez jelentős mértékben járultak hozzá az 1957 év eredményei. A tanteremek száma gyarapodott, ha nem is a szükséges mértékben. Az általános iskolákban két évvel ezelőtt 26.905, most 28.054, a középiskolákban tavaly 3827, az idén 3931 tanteremben tanulhattak, illetve tanulhatnak a fiatalok. Az ország általános iskoláiba ez év őszén csaknem 1.260.000, a középiskolákba megközelítőleg 160.000 tanuló, az egyetemekre és főiskolákra csaknem 33.000 hallgató iratkozott be. Növekedés csak az általános iskoláknál tapasztelhető a téren.

A múltbeli és az ideai adatok összehasonlításából kiderül, hogy míg 1950-ben valamivel több mint 35.000 általános iskolai tanítóra egyenként 34 tanuló jutott, egy osztályteremre pedig 53, addig az ideai tanévben már 53 és félezernél is több az általános iskolai tanerők száma, egy tanerőre 24 növendék jut, egy osztályteremre pedig 45. A középiskolai tanulók száma az 1937-38. tanévhez viszonyítva megháromszorozódott, a tanerők száma pedig 3504-ről 8053-ra nőtt. Ilyenformán jelenleg valamivel több tanuló jut egy tanárra, mert számuk gyorsabban nőtt: 1937-38-ban 14,9, 1957-58-ban 15,7.

Az egyetemek és főiskolák adataiból kiderül, hogy míg 1937-38-ban 11.747 volt az egyetemi hallgatók száma, ma az esti tagozatos és levelező hallgatókkal együtt megközelíti a harmincháromezretet. A hallgatók csaknem egyharmada nő. 1937-38-ban a munkásszámazásuk aránya 2,7 százalék volt, ma 32,6, a dolgozó parasztszámazásuké husz évvel ezelőtt 0,8 százalék volt, ma 21,2. A hallgatók fele diákotthonban lakik, csaknem kétharmada étkezik menzán és 0,4 hián 80 százaléka részesül ösztöndíjban.

Az ország politikai és gazdasági életének megváltozása jellemző módon tükröződik az egyetemi és főiskolai hallgatók számának megoszlásában tanulmányi ágak szerint. Az összes egyetemi és főiskolai hallgatók 33,9 százaléka részesül műszaki képzésben, husz évvel ezelőtt csak kilenc százalékuk járt Miskolci Egyetemre, a hallgatók 10,7 százaléka ismerkedik a mezőgazdaság-tudománnyal, 1937-38-ban csak 5,3. A múltban igen magas volt a jogászok számaránya, megközelítette a 40 százalékot, ma a hallgatók 8,9 százaléka végez jogot. Számuk egyébként ismét növekvőben van, mert az 1952-53 tanévben az egyetemre felvett fiataloknak csak 3,4 százaléka választotta ezt a szakot. 1937-38-hoz viszonyítva, csaknem négy százalékkal nőtt az orvostanhallgatók száma. /MTI/

B 44. kiadás 1957. december 28. 1/6 óra 50 perc

Vidőn, hirtelen bűszült az ó-évtől Budapest - Szilveszterkor Szilveszter 1957. december 28. 1/6 óra 50 perc

1957. december 28.

Színes műsorokon, vidőn esteken, zenés, táncos összejöveteleken köszönti Budapest az új esztendő. A szilveszteri gazdag program bőséges szórakozási lehetőséget nyújt: csaknem valamennyi művelődési otthon, a film-színház, előadóterem, ünnepi, vidőn műsorral várja a szórakozni vágyókat. A Bartók-teremben és a Zenekadémián szilveszter estéjén két előadás is lesz; a 9 órai és 11 órai kezdettel. Mulattató, zenés műsort rendeznek az Erkel Színházban, a Fővárosi Operettszínházban és a Madách Színházban is.

A mozikban filmetitőssel egybekötött műsor szórakoztatja majd a közönséget. Többek között a Corvin, az Urania, a Május 1, az újpesti alkotmány, a kispesti Hunyadi, a kőbányai Munkás film-színházban lesz színvonalas szilveszteri előadás.

A főváros közönségét a "könyvű" műfaj legjobb művészei szórakoztatják. Érdeklőség, hogy a neves művészek nagy része Budapest peremkerületeiben szerepel. Latabár Kálmán például nemcsak a Filharmonia központi rendezvényén lép fel, hanem vendégszerepel Kőbányán, Kispesten és Pestlőrincen is. Petress Zsuzsa szintén Kispesten és Pestlőrincen lép színpadra. Az ünnepi előadásokon egyébként operett-részletek, humoros jelenetek, népszerű táncdalok szerepelnek műsoron. S néhány név a szilveszteri műsorok szereplőiből: Honthy Hanna, Rátónyi Róbert, Bilicsi Tivadar, Zsolnay Hédi, Kazal László, Horváth Tivadar, Marietta, Fekete Pál, Keleti László, Simon Béla, Rodolfo./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1957. december 28. 1/6 óra 05 perc

Harcinc országból járt hazánkban szakszervezeti küldöttség az idén

1957. december 28.

A magyar szakszervezeti mozgalom ebben az évben jelentősen fejlesztette kapcsolatait a külföldi országok munkásszervezeteivel. A Szaktanács és a szakszervezetek vendégeként 30 ország szervezett dolgozóinak küldöttei jártak hazánkban tapasztalatcsere és tanulmányut céljából, vagy vettek részt a magyar szakszervezetek országos jellegű tanácskozásain.

Legnagyobb létszámban az idén is a baráti országok - köztük a távoli Kína, Korea és Vietnam - munkásszervezetének képviselőit - üzemi és mezőgazdasági dolgozókat - látták vendégül szakszervezeteink. Ezenkívül 18 tőkés ország - köztük Brazília, Mexikó és Japán - szervezett munkássága is elküldte követőit az itteni viszonyok tanulmányozására.

A baráti látogatások viszonzásaképpen több száz szervezett magyar dolgozó vett részt külföldi tanulmányúton, az ottani szakszervezetek meghívására.

Csereüdültetés keretében több mint 800 külföldi munkás töltötte szabadságát hazánkban, s ugyanannyi magyar szervezett dolgozó üdült külföldön.

A szakszervezeti művészeti csoportok csere-látogatása is jelentősebb volt az eddigiekénél. A Lenin Köhászati Üzemekből 72 tagu művészeti együttes járt a Szovjetunióban, ahonnt 70 tagu szakszervezeti együttes érkezett hazánkba vendégszereplésre. A Dunai Vasmű 35 tagu együttese bulgáriai körúton vett részt.

A magyar szakszervezetek nemzetközi kapcsolatait lényegesen erősítette az is, hogy delegátusaik részt vettek a nemzetközi szakszervezeti mozgalom minden jelentősebb tanácskozásán, többek között a Szakszervezeti Világszövetség ülésén és a Nemzetközi Munkaügyi Hivatal értekezletén./MTI/

B 44. kiadás 1957. december 28. 1/6 óra 55 perc

Vidéken, hirtelen borszik: az ó-évtől Budapest - Szilveszterkor Szilveszter lép a fővárosi művelődési központ szilveszter-jára

1957. december 28.

Szines műsorok, vidám esteken, zenés, táncos összejöveteleken köszönti Budapest az új esztendő. A szilveszteri gazdag program bőséges szórakozási lehetőséget nyújt: csaknem valamennyi művelődési otthon, a filmstúdió, előadóterem, ünnepi, vidám műsorral várja a szórakozni vágyókat. A Bartók-teremben és a Zenakadémián szilveszter estéjén két előadás is lesz; a 6 órai és 11 órai kezdettel. Mulattató, zenés műsort rendeznek az Erkel Színházban, a Fővárosi Operettszínházban és a Madách Színházban is.

A mozikban filmetitással egybekötött műsor szórakoztatja majd a közönséget. Többek között a Corvin, az Urania, a Május 1, az újpesti alkotmány, a kispesti Hunyadi, a kőbányai Munkás filmstúdióban lesz színvonalas szilveszteri előadás.

A főváros közönségét a "könnyű" műfaj legjobb művészei szórakoztatják. Érdeklődés, hogy a neves művészek nagy része Budapest peremkerületeiben szerepel. Latabár Kálmán például nemcsak a Filmstúdió központi rendezvényén lép fel, hanem vendégszerepel Kőbányán, Kispesten és Pestlőrincen is. Petress Zsuzsa szintén Kispesten és Pestlőrincen lép színpadra. Az ünnepi előadásokon egyébként operett-részletek, humoros jelentek, népszerű táncdalok szerepelnek a műsorban. S néhány név a szilveszteri műsorok szereplőiből: Honthy Hanna, Rátonyi Róbert, Bilicsi Tivadar, Zsolnay Hédi, Kezal László, Horváth Tivadar, Borietta, Fekete Pál, Keleti László, Simon Béla, Rodolfo. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1957. december 28. 1/6 óra 05 perc

Harcinc országból járt hazánkban szakszervezeti küldöttség az idén

1957. december 28.

A magyar szakszervezeti mozgalom ebben az évben jelentősen fejlesztette kapcsolatait a külföldi országok munkásszervezeteivel. A Szaktanács és a szakszervezetek vendégeként 30 ország szervezett dolgozóinak küldöttei jártak hazánkban tapasztalatcsere és tanulmányut céljából, vagy vettek részt a magyar szakszervezetek országos jellegű tanácskozásain.

Legnagyobb létszámban az idén is a baráti országok - köztük a távoli Kína, Korea és Vietnam - munkásszervezetének képviselőit - üzemi és mezőgazdasági dolgozókat - látták vendégül szakszervezeteink. Ezenkívül 18 tőkés ország - köztük Brazília, Mexikó és Japán - szervezett munkássága is elküldte követeit az itteni viszonyok tanulmányozására.

A baráti látogatások viszonzásaképpen több száz szervezett magyar dolgozó vett részt külföldi tanulmányutakon, az ottani szakszervezetek meghívására.

Csereidültetés keretében több mint 800 külföldi munkás töltötte szabadságát hazánkban, s ugyanannyi magyar szervezett dolgozó üdült külföldön.

A szakszervezeti művészeti csoportok csere-látogatása is jelentősebb volt az eddigieknél. A Lenin Kohászati Üzemekből 72 tagu művészeti együttes járt a Szovjetunióban, ahonnan 70 tagu szakszervezeti együttes érkezett hazánkba vendégszereplésre. A Dunai Vasmű 35 tagu együttese bulgáriai köruton vett részt.

A magyar szakszervezetek nemzetközi kapcsolatait lényegesen erősítette az is, hogy delegátusaik résztvettek a nemzetközi szakszervezeti mozgalom minden jelentősebb tanácskozásán, többek között a Szakszervezeti Világszövetség ülésin és a Nemzetközi Munkügyi Hivatal értekezletén. /MTI/

B 46. kiadás 1957. december 28. 17 óra 05 perc

A mezőgazdasági termelőszövetkezetek tagjainak kötelező kölcsönös nyugdíjbiztosításáról

1957. december 28.

A mezőgazdasági termelőszövetkezetek tagjainak kötelező, kölcsönös nyugdíjbiztosítására vonatkozó törvényerejű rendeletről a Magyar Távirati Iroda az alábbi felvilágosítást kapta:

- A Magyar Népköztársaság eddig is nagyjelentőségű szociális kedvezményeket biztosított a nagyüzemi társas gazdálkodás útjára tért dolgozó parasztságnak. Az Elnöki Tanács törvényerejű rendeletével növeli a termelőszövetkezeti tagság biztonságérzetét és erősíti a munkás-paraszt szövetséget. Jelen tősen növeli a szociális gondoskodás körét, támogatást biztosít a mezőgazdasági termelőszövetkezetek megöregedett, vagy megrokkant tagjainak, sőt ezeknek elhalálása esetén hozzátartozóiknak is. A törvényerejű rendelet alapján a mezőgazdasági termelőszövetkezetek tagjai öregségi, illetőleg rokkantsági nyugdíjra, hátramaradott hozzátartozóik özvegyi nyugdíjra, haláleseti segélyre, árvaellátásra, illetőleg szülői nyugdíjra jogosultak.

Öregségi nyugdíjra az a mezőgazdasági termelőszövetkezeti tag jogosult, aki az öregségi korhatárt - férfiaknál a betöltött 65., nőknél a betöltött 60. életévet - elérte, legalább 20 nyugdíjévvvel rendelkezik és az ennek megfelelő járulékot befizette. Nyugdíjévek számít minden olyan naptári év, amelyben a mezőgazdasági szövetkezeti tag a Minisztertanács által meghatározott számú munkaegységet teljesítette.

A törvényerejű rendelet a 20 éves feltételtől két eltérést engedélyez. Lehetőséget ad arra, hogy 10 nyugdíj-év alapján is kapjon valaki öregségi nyugdíjat, ha a törvényerejű rendelet hatálybalépésének időpontjában, valamelyik mezőgazdasági termelőszövetkezeti tagja, vagy 1960. év december hó 31. napjáig valamely mezőgazdasági termelőszövetkezetbe tagként belép. A Minisztertanács által előírt feltételek fennállása esetén öregségi nyugdíjat lehet megállapítani annak, aki 1953. év január hó 1. napja előtt lépett be a mezőgazdasági termelőszövetkezetbe és 1957. december 31. napjáig legalább öt éven át mezőgazdasági termelőszövetkezeti tag - a mozgalom uttorója - volt. Mindezt eltérő esetben az alapfeltétel, hogy a korhatárt a kérelmező elérje.

/folyt.köv./

B 47. kiadás 1957. december 28. 17 óra 10 perc

/A mezőgazdasági....1.folyt./

Az öregségi nyugdíjjal egy időben intézkedik a törvényerejű rendelet a rokkantsági nyugdíjakra vonatkozóan is. Ha 65., illetve 60. életévet be nem töltött mezőgazdasági termelőszövetkezeti tag megrokkann és a törvényerejű rendeletben megkövetelt szükséges nyugdíjévekkel rendelkezik, részére rokkantsági nyugdíjat kell megállapítani. A rokkantsági nyugdíj megállapításához szükséges nyugdíjévek a kérelmező életéveitől függenek. Huszonkét életévig a szükséges nyugdíj/három év, míg 56 életéven felül 18 év. A közbeeső korosztályok szükséges nyugdíjéveit a törvényerejű rendelet ugyancsak meghatározza. A kivételes öregségi nyugdíjakhoz hasonlóan a rokkantsági nyugdíjaknál is van lehetőség a kivételes rokkantsági nyugellátás megadására.

A törvényerejű rendelet értelmében az öregségi, vagy rokkantsági nyugdíjat élvező mezőgazdasági termelőszövetkezeti tag elhalálása esetén özvegyét és kiskorú árvaét, valamint vele egy háztartásban élő és általa eltartott szülőit özvegyi nyugdíj, árvaellátás, illetve szülői nyugdíj illeti meg, ha az egyéb feltételeknek - szükséges életkor, munkaképtelenség megfelelő százaléka, kiskorú gyermekek száma - megfelelnek.

A rendelet szerint a nyugellátások összegét a mezőgazdasági termelőszövetkezeti tagok országosan számított havi átlagjövedelme alapján kell megállapítani. Az öregségi és rokkantsági nyugdíj ezen átlagjövedelem 35 százaléka, amelyhez minden nyugdíj-év után a nyugdíj egy százalékának megfelelő kiegészítés jár.

A mezőgazdasági termelőszövetkezeti tagok nyugdíjbiztosítását a mezőgazdasági termelőszövetkezetek tagjai által befizetett nyugdíjjárulékokból kell fedezni. A kormány azonban tisztában van azzal, hogy az itt felmerülő költségek fedezéséhez átmenetileg az államnak is hozzá kell járulnia.

A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány és a Népköztársaság Elnöki Tanácsa a törvényerejű rendelet kiadásával eleget kíván tenni a nagyüzemi társas gazdálkodás útjára tért dolgozó parasztság régi kívánságának. Biztosak vagyunk abban, hogy a termelőszövetkezeti parasztság tudatában van a számára fontos intézkedés jelentőségének és mindent megtesz, hogy nagyobb termelési eredményekkel erősítse népgazdaságunkat.

/MTI/

B 48. kiadás 1957. december 28.

17óra / 1 perc

Kiosztották az Ybl Miklós díjakat

1957. december 28.

Trautman Rezső építésügyi miniszter szombaton délelőtt a kormány nevében átnyújtotta az idei Ybl Miklós díjakat. Az Országházban rendezett ünnepségen kimagasló építőművészeti munkájuk elismerésül az alábbiak részesültek Ybl -díjjal:

Farkas Tibor, Heim Ernő, Rácz György, Schall József /I. fokozat, 10.000-10.000 forint/, Callmeyer Ferenc, Cserba Dezső, Legény Zoltán, Vass Antal, Zelaváry Lajos /II. fokozat, 5000- 5000 forint./

Az újonnan alakult termelőszövetkezetek letéből

1957. december 28.

Ebben az évben országsszerte sok új termelőszövetkezet alakult, s a kezdeti nehézségeket leküzdve ma már felzárkóztak a régi közös gazdaságok mögé. Győr megyében 15 olyan termelőszövetkezet működik, amelyiknek a tagjai az elmúlt hónapokban kezdtek közösen gazdálkodni, s ezért az idén még nem is készítették zárószámát. Legtöbbször előleget oszt a tagoknak. A 356 holdon gazdálkodó Létényi Kossuth Termelőszövetkezet megalkulása óta minden hónapban egy-egy munkaegységre 15 forintos előleget ad tagjainak. Havonta 500-600 forint jut egy tagnak, s ezt az összeget nagyrészt a közös állatállomány adta jövedelemből teremtik elő. Harminc szarvasmarhájuk van, ebből 14 tehen. Harminc sertés hizlalására kötöttek szerződést, ami ugyancsak komoly pénzt jelent a szövetkezetnek. Fizifatelepeikről most vágják a vesszőket, s ezt nyomon értékesítik a háziipari szövetkezetnél. A tej, a hizók, s a fűzfavesszők árából bőven jut előlegosztásra a tagoknak.

Kiváló eredményekről adtak számot zárószámuk közgyűlésükön az alig egy esztendővel ezelőtt alakult debreceni Zrínyi Termelőszövetkezet tagjai is. Úgyes gazdálkodással a tagság szorgalmával elérték, hogy már az idén több mint 70 forintot osztottak munkájukért. A tervezett 66.000 forint helyett 356.000 forintot osztottak az idén saját erejükből beruházásokra. Jórészt állami támogatással megépítették a környék legnagyobb méretű mészégető kemencéjét, amelynek termelését már márciusra előre lekötötték. Az idén már száz szarvasmarhát hizlaltak, de jövőre már 300 hizott marhát és 250 hizott disznót visznek a piacokra.

/folyt.köv./

B 49. kiadás 1957. december 28.

17óra / 1 perc

/Az újonnan alakult.....folyt./

Rács megyében az elmúlt hetekben 200 egyéni- leg dolgozó paraszt kérte felvételét a közös gazdaságokba. Az őszi hónapokban három termelőszövetkezet alakult a megyében és hat termelőszövetkezeti csoport rakta le a közös gazdálkodás alapjait. A kiskőrösi járásban három termelőszövetkezeti csoport kezdte meg működését. Ezek közül legnagyobb a tabdi Jó szerenés Termelőszövetkezeti csoport, amely leginkább szőlőtermeléssel foglalkozik. Kétymár község határában a nemrég alakult közös gazdaságokkal együtt a község határában a földterület jelentős részén már nagyüzemi módon gazdálkodnak.

Amikor a szőlősgyöröki Kossuth Termelőszövetkezet tagjai megkezdték a közös munkát, még lovuk sem volt, s igen sok nehézséggel kellett megküdeniök. Ennek ellenére sem csüggedtek, szívós akarattal, szorgalmas munkával tulszárnyalták a falu egyéni- leg dolgozó parasztjainak termésátlagait. Bevételeikből 200 juhot és gazdasági felszereléseket vásároltak. Kölcsönt csak annyit vettek igénybe, amennyi mulhatalanul szükséges volt gazdálkodásukhoz. Az első zárószámadásukkor egy-egy munkaegységre 24.45 forintot osztottak. Ma már több mint 220.000 forintnyi vagyonnal rendelkeznek, s az összes adójukat rendezték. Hiba, hogy a szövetkezetben még ma is túlzott méretű háztáji gazdálkodás folyik. A zárószámadó közgyűlésükön elhatározták, hogy a jövő gazdasági évben már ezt a kérdést is tisztázzák, s csak annyi háztáji földet hagynak meg a tagoknak, amennyit az alapszabályok elő- írnak.

A délbaranyai Hegyszentmártonban karácsony hetében alakult egy közös gazdaság Törökves néven. Az új termelőszövetkezetnek 27 tagja van, s ezek 150 hold földön gazdálkodnak. A hegyszentmártoni Törökves Termelőszövetkezettel százra növekedett a baranyai termelőszövetkezetek száma. Az MSZMP megyei bizottsága és a megyei tanács végrehajtó bizottsága táviratban köszöntötte a századik közös gazdaságot. A megye más falvaiban is sorra alakulnak termelőszövetkezetek. Október 1-től hét Baranya megyei községben rakták le új közös gazdaságnak az alapjait, ugyanakkor a régi szövetkezetek taglétszáma is szépen gyarapodott. A szentlőrinci Uttörő Termelőszövetkezetbe 15, a kiskassai Kossuth Termelőszövetkezetbe pedig husz tagot vettek fel az elmúlt hetekben. Az elmúlt három hónap alatt összesen 341 új taggal és 1525 hold földdel erősödtek Baranya megye termelőszövetkezei. /MTI/

B 50. kiadás 1957. december 28.

18 óra 15 perc

A Lotto Igazgatóság közlönye

1957. december 28.

A 43. játékhetre beérkezett 2,017,944 lottoszelvény. A nyertes szelvények közül felosztásra kerül 3,026,916 forint. Öt találatos szelvény nem volt. Négy találatot 32 szelvényen értek el, a nyereségösszeg egyenként 47,295 forint. A háromtalálatos szelvények száma 1987. A nyereségösszeg egyenként 381,25 forint. Két találatot 53,699 szelvényen értek el. Egy-egy kéttalálatos szelvényre 14 forint nyereség jut. /MTI/

Rendkívüli államsegély a református egyház részére

1957. december 28.

A Magyarországi Református Egyház Egyetemes Konventjének elnöksége - a Konventi Elnökségi Tanáccsal együttesen - a Magyar Állam és a Magyarországi Református Egyház között 1948. október 7-én kötött egyezmény változatlan érvényességét kiemelve, azzal a kéréssel fordult a forradalmi munkás-paraszt kormányhoz, hogy tekintettel a református egyház jelenlegi anyagi helyzetére, az egyezmény szerinti

államsegély folyósításánál a már egykorlatilag esedékessé vált 25 százalékos csökkentést a következő évtől kezdve ne alkalmazza, hanem az egyezményben megállapított állami segély teljes összegében történő folyósítását engedélyezze.

A Művelődésügyi Minisztérium Egyházügyi Hivatala a Magyarországi Református Egyház Egyetemes Konventje elnökségének kérését a forradalmi munkás-paraszt kormányhoz előterjesztette. Tekintettel arra a jó viszonyra, amely az állam és a Magyarországi Református Egyház között fennáll, amelyet alapjaiban a múlt évi ellenforradalom sem tudott megbontani, s egyben tekintettel a református egyház anyagi helyzetére, az előterjesztett kérést oly módon teljesíti, hogy az egyezmény szerinti csökkentéssel beállott hiányt 1958. december 31-ig rendkívüli államsegéllyel pótolja. Ezzel az anyagi segítség adással nem kíván ugyan újabb, az egyezményen túlmenő kötelezettséget vállalni, de kész arra, hogy 1958. októberében az Egyetemes Konvent elnökségével együtt az akkori helyzetet újból megvizsgálja.

A Magyarországi Református Egyház Egyetemes Konventjének elnöksége, a kormánynak ebben a segítségében a református egyház iránti jóindulatának kifejezését fogadja és ezért őszinte hálás köszönetét fejezi ki. Ugyanakkor biztosítja a magyar kormányt arról, hogy a Magyarországi Református Egyház egésze őszinte segítőkészséggel támogatja a kormányt a magyar nép békéjének és jólétének érdekében vállalt nagy munkájában és részt vesz a Hazafias Népfront célkitűzéseinek megvalósításában. Budapest, 1957. december 27-én.

Bereczky Albert sk.,
a Magyarországi Református Egyház Egyetemes Konventjének lelkészi elnöke.

Horváth János sk.,
a Művelődésügyi Minisztérium Egyházügyi Hivatalának elnöke,
/MTI/

B 51. kiadás

1957. december 28.

18 óra 05 perc

A termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztéséről tanácskoztak a Fejér megyei országgyűlési képviselők

1957. december 28.

A Fejér megyei országgyűlési képviselők szombaton a Hazafias Népfront megyei titkárságán tanácskoztak. Az értekezleten megjelent Olt Károly, a Minisztertanács titkárságának vezetője, Földes László, az MSZMP Központi Bizottságának tagja és Klujber László, az MSZMP Központi Bizottságának póttagja.

Klujber László megnyitóját követően Farkas Lajos, a Fejér megyei tanács vb. elnökhelyettese beszámolt a megye termelőszövetkezeteinek helyzetéről. Ez idő szerint 126 termelőszövetkezetben 52,000 hold területen 3953 család dolgozik 4850 taggal. Ezenkívül 53 termelőszövetkezeti csoport működik, ezekben 175 család 11,000 holdon gazdálkodik. A termelőszövetkezetek és a gazdaságok között még 82 alacsonyabb típusú termelési szakszervezet van a megyében, ezek nagyjából az idén alakultak. Az ősszel négy újabb termelőszövetkezet alakult, Baracsán, Vértesszőlőn, Pátkán és Szabadegyházán, a napokban pedig Besnyőn és Mátyásdombon létesült új termelőszövetkezet. A termelőszövetkezetek az idén eredményesen működtek. Mindössze 11 termelőszövetkezetben mutatkozott marleghiány. Megyei átlagban 45-46 forint értékű egy munkaegység, ami az 1955 évihez viszonyítva 13-14 forintos emelkedést mutat. A termelőszövetkezetek az idén az állami hitelleket nagyobb mértékben fizették vissza, mint az elmúlt években, ezenkívül szövetkezeti alapjukat is jelentősen emelték. Mind a szemes, mind a kapás terményekben magasabb terméseredményeket értek el, mint az egyéni gazdák. Ezután arról beszélt, milyen segítséget nyújthatnak az országgyűlési képviselők a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztéséhez.

A beszámoló után vita követte, amelyben csaknem valamennyi résztvevő országgyűlési képviselő felszólalt. Olt Károly hangsúlyozta, hogy a kormányzat igen komolyan foglalkozik a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztésével. Az Elnöki Tanács elfogadta a termelőszövetkezeti tagok nyugdíjára vonatkozó törvényerejű rendeletet. Javasolta az országgyűlési képviselőknek, hogy tanulmányozzák ezt a törvényt és használják fel a termelőszövetkezetek fejlesztéséért folytatott munkájában. Beszélt arról is, hogy a Minisztertanács a közel jövőben gyakorlati intézkedéseket hoz a termelőszövetkezetek megszilárdítására.

Az értekezlet elhatározta, hogy még januárban több községbe látogatnak el az országgyűlési képviselők és elbeszélgetnek a dolgozó parasztokkal a termelőszövetkezeti mozgalomról. Klujber László hangsúlyozta, hogy az országgyűlési képviselők elsősorban tömegkapcsolataik további szélesítésével segíthetik a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztését.

Ezután Klujber László beszámolt a Bolgár Népköztársaságban járt országgyűlési képviselők tapasztalatairól. /MTI/

B 52. kiadás 1957. december 28. 18 óra 10 perc

Baranyai parasztfiatalok tanácskozása Pécsen

1957. december 28.

A KISZ Baranya megyei bizottsága szombaton Pécsen 170 parasztfiatal részvételével tanácskozást rendezett a falusi KISZ-szervezetek feladatairól. A tanácskozáson résztvett és felszólalt Gosztonyi János, a KISZ Központi Bizottságának titkára.

Az összejövetelen a fiatalok beszámoltak a falusi ifjúsági szervezetek eddigi tevékenységéről. A megyében jelenleg 280 alapszervezet működik mintegy nyolcezer taggal. A küldöttek beszámoltak a fiatalok problémáiról. A termelőszövetkezetekben dolgozó ifjak egyik kívánsága, hogy havonta, vagy negyedévenként rendszeresen kaphassanak pénzelőleget.

A többnemzetiségű községek német, délszláv, román anyanyelvű fiataljai kérték, hogy a KISZ az eddiginél többet foglalkozzék problémáikkal és jobban segítse tanulási, művelődési, szórakozási igényeik kielégítését.

Változatos tervek készitettek jövőre a baranyai parasztfiatalok. Jelenleg a megye községeinek felében működik KISZ-szervezet, amelyeknek számát a közel jövőben növelni kívánják. A társadalmi munkák végzésére önkéntes ifjúsági segítőbrigádokat alakítanak. Első feladataik között lesz például a Duna és a Dráva gátszakaszai feletti védnökség elvállalása. Részt vesznek a fásításban is. A jövő esztendőben megrendezik Baranya és a szomszédos Somogy megye parasztfiataljainak találkozóját. Ezenkívül kiállítások, művészegyüttesek bemutatója, kirándulások, táborozások szerepelnek a KISZ programjában.

A tanácskozás után a fiatalok megtekintették Pécs nevezetességeit. Este az Ifjúság Házában résztvettek a KISZ megalakulásának 39. évfordulója alkalmából rendezett ünnepeken. /MTI/

-.-

A Szovjetunió Művészeti Akadémiájának távirata Glatz Oszkárhoz

1957. december 28.

A Szovjetunió Művészeti Akadémiája Glatz Oszkárnak, 85. születésnapja alkalmából az alábbi táviratot küldte:

"A Szovjetunió Művészeti Akadémiája szívből üdvözli Önt, drága mester, 85. születésnapja alkalmából. Szeretjük és nagyra becsüljük nagyszerű művészetét. Kívánunk Önnek jó egészséget és még sok-sok, alkotásokban gazdag évet." /MTI/

-.-

B 53. kiadás 1957. december 28. 18 óra 30 perc

A művészvilág mély részvétele mellett kísérték utolsó útjára Ferenczy Noémi Kossuth-díjas gobelinművészt

1957. december 28.

Szombaton a Kerepesi temetőben kísérték utolsó útjára Ferenczy Noémi Kossuth-díjas gobelinművészt, a magyar képzőművészet egyik legkiemelkedőbb alakját. Temetésén megjelent Kállai Gyula művelődésügyi miniszter, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Nemes Dezső, a Politikai Bizottság póttagja, Mihályfi Ernő, művelődésügyi miniszterhelyettes és a művészvilág számos képviselője - köztük több mint száz festő- és szobrászművész.

A koszorúkkal borított ravatalnál Pogány Ö. Gábor a Képzőművészeti Szövetség és a Képzőművészeti Tanács nevében, Frepelica Katalin pedig a művész tanítványai nevében bucsuzott megható szavakkal Ferenczy Noémiről.

A diszszírnál Benke Valéria, az MSZMP Központi Bizottságának tagja mondott emlékbeszédet.

- Elvtársai, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága nevében vezek bucsút Ferenczy Noémiről, a marxista művésztől, a magát egészen egy ügynek szentelt embertől - mondotta. - Ha Ferenczy Noémi életírásának kellene mottót keresnünk, azt - úgy érzem - csak egyetlen szóban találhatnók: Hűség. Megtett útjára ezzel az egy szóval világítva vissza, egyszerre ünnepi fényt kap a látszólag egyhangú, szigorúan egyszerű életet.

- Ferenczy Noémi elsősorban művész volt, aki új világot teremtett a maga sajátos művészetében, alkotásának anyagát és annak lehetőségeit egyéni színei szerint választotta és formálta meg. Művészi pályája indulásánál azonnal rátalált arra a kifejezési formára, amelyet egyedül ítelt egyéniségéhez illőnek. Ritka az az állhatatosság és következetesség, amellyel hű maradt az egyszer megtalált művészi irányhoz.

- Ha művészi útja egyenes és töretlen volt, ugyanilyen Ferenczy Noémi emberi útja is, 1919-ben ott van azok között a művészek között, akik a munkásosztály ügye mellé állnak. Ösztönös demokratizmusa segítette a haladás igaz útját megtalálni századunk társadalmi válságában. A Tanácsköztársaság idején résztvett a művészeti direktórium munkájában és azóta töretlen a kapcsolata a munkásmozgalommal - 1919-től 1932-ig tartó emigrációja alatt oszékgy, mint az itthoni években, a felszabadulás előtt és utána, napjainkig. /folyt.köv./



B 54. kiadás 1957. december 28.

18 óra 30 perc

/A művészvilág...folyt.

- Az 1956-os ellenforradalom eseményei sem zavarták meg. Pártunk hűséges tagja maradt haláláig. Ferenczy Noémi nem a napi politika porondján harcolt a szocializmus eszméjéért. Az ő harci terepe nem a szónoki emelvény és a gyűlésterem volt; színes gyapjufonalból szötte almát egyszerű munkásokról, favágókról, marokszedő lányokról, akik művein egyszerre voltak monumentálisak és leegyszerűsítettek.

- Szíve a miénk volt és semmilyen hatalom nem tudta megfélemlíteni, megingatni, ha érzései művészi formába kívánkoztak. Az elnyomtatás legsötétebb napjaiban sem fogyott el hite, bátorsága. Erről vallanak munkái, amikor 1924-ben és 1944-ben is a Fahordó lány című képein megjelenik a hite töretlenségét kifejező szimbólum, a sarló-kalapácsos szegély.

- Tisztasága, becsületessége, emberi emelkedettsége - amely oly határozottan jellemezte - vitte a párthoz. Az ő úte is azt példázza, hogy az értelmiség legjobbjainak útja csak a szocializmus útja lehet. A párt az egyetlen eszmei erő és fényforrás, amely a kor művészi válságán átsegítheti az igaz embert - mondotta Benke Valéria.

Ezután a hivatalos szervek képviselői, barátok, tisztelők, művésztársak helyezték el koszorúikat Ferenczy Noémi sírján. /MTI/

A Hazafias Népfront megyei aktiva-értekezlete Nyiregyházaán

1957. december 28.

A Hazafias Népfront Szabolcs-Szatmár megyei elnöksége szombaton aktiva-értekezletet tartott Nyiregyházaán. Az aktiva-ülésen résztvettek a megyei pártbizottság, a megyei tanács, a szakszervezetek, a földművelésszövetkezetek, továbbá az értelmiség és az ifjúság képviselői. Orosz Ferenc megnyitó szavai után Kokas Ferenc, a Hazafias Népfront megyei titkára tartott beszámolót. A felszólalók valamennyien állástfoglaltak a Hazafias Népfront Országos Tanácsának felhívása és a béke ügye mellett. Az ülés résztvevői határozatba foglalták a további feladatokat. Végül táviratot küldtek a Hazafias Népfront Országos Tanácsának, amelyben tiltakoztak a háborús uszítók mesterkedései ellen, s követelték a tömegpusztító fegyverek betiltását. /MTI/

B 55. kiadás

1957. december 28.

19 óra 20 perc

Megkezdődött

Kiskőrösön a Petőfi hét

1957. december 28.

Kiskőrösön szombaton ünnepséggel megkezdődött a Petőfi hét. A Petőfiről elnevezett általános iskolában dr. Podor Györgyné, a Hazafias Népfront járási bizottságának tagja tartott megnyitó beszédet. Ugyanitt került sor a Petőfi emlékkiállítás megnyitására is. /MTI/

Megtartották a II. Békekölcson sorsolását - Az 2491 sorozatu 480. számú kötvény nyerte a 100.000 forintos főnyereményt

1957. december 28.

Az Országos Takarékpénztár megkezdte az évi végi esedékes békekölcson sorsolásokat. December 28-án, szombaton a Fővárosi tanács dísztermében bonyolították le a II. Békekölcson sorsolását.

Ez alkalommal a pénzügyminiszter 15 tagú sorsolási bizottságot nevezett ki. A bizottság szombaton délelőtt tartotta alakuló ülését a sorsolás színhelyén, ahol ellenőrizték a II. Békekölcson szerencsekerekeinek sértetlenségét, megismerkedtek a sorsolás technikai lebonyolításának módjával, s közvetlen feladataikkal.

A sorsolás délután 3 órától este 6 óráig tartott. A II. Békekölcson húzásán mintegy 78.000 kötvény számát sorsolták ki, 24,8 millió forint értékű nyereménnyel és tőrlésztéssel. A II. Békekölcson 100.000 forintos főnyereményét az 5461 sorozatu, 480-as számú kötvény nyerte.

A sorsolásokat vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel folytatják, amikor a III. és a IV. Békekölcson húzására kerül sor. /MTI/

B 56. kiadás 1957 december 28 14 óra 00 perc

Gyorslista. a II. Bőrkövesön 1957 december 28-án megtartott sorsolásról.
300.F-tos nyeremények I.rész

Sorozat:	Szám:	Sorozat:	Szám:
0014	401-500	0666	901-1000
0056	001-100	0691	401-500
0076	901-1000	0681	901-1000
0130	901-1000	0691	901-1000
0183	701-800	0710	501-600
0184	601-700	0722	401-500
0194	201-300	0722	801-900
0196	901-1000	0743	701-800
0197	201-300	0749	401-500
0214	901-1000	0764	901-1000
0245	901-1000	0771	201-300
0250	001-100	0772	801-900
		0781	101-200
0275	201-300	0788	101-500
0291	201-300	0788	901-1000
0293	801-900	0816	301-400
0301	801-900	0826	701-800
0312	501-600	0841	901-1000
0320	701-800	0850	201-300
0327	701-800	0883	501-600
0335	201-300	0897	201-300
0356	901-1000	0899	701-800
0357	401-500	0934	901-1000
0392	701-800	0943	501-600
0410	501-600	0971	901-1000
0426	701-800	0987	601-700
0426	801-900	0996	101-200
0434	601-700	1027	501-600
0440	501-600	1031	201-300
0476	501-600	1059	701-800
0487	201-300	1064	501-600
0495	201-300	1069	501-600
0495	501-600	1084	101-500
0530	601-700	1091	201-300
0536	701-800	1095	101-200
0570	801-900	1110	901-1000
0604	101-200	1139	501-600
0622	101-200	1149	501-600
0643	001-100	1153	301-400
0653	401-500	1158	601-700

19.--

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 57. kiadás 1957 december 28 14 óra 11 perc

/Gyorslista.....1.folyt/

Sorozat:	Szám:	Sorozat:	Szám:
1163	501-600	1907	101-200
1174	001-100	1939	101-200
1174	201-300	1973	501-600
1174	101-200	1981	701-800
1207	101-200	1982	801-900
1207	801-900	1991	801-900
1208	801-900	1994	301-400
1210	001-100	2000	801-900
1275	601-700	2008	401-500
1298	501-600	2010	701-800
1333	801-900	2028	701-800
1346	901-1000	2040	701-800
1353	801-900	2097	001-100
1359	701-800	2112	101-200
1402	401-500	2138	901-1000
1423	001-100	2174	201-300
1428	501-600	2174	701-800
1498	801-900	2187	801-900
1520	201-300	2343	301-400
1530	301-400	2343	701-800
1531	401-500	2351	101-200
1537	501-600	2399	301-400
1550	501-600	2411	401-500
1575	501-600	2438	301-400
1585	101-200	2443	701-800
1615	201-300	2446	501-600
1645	701-800	2450	101-200
1646	401-500	2467	001-100
1664	001-100	2499	901-1000
1683	601-700	2542	501-600
1707	101-200		
1809	801-900		
1811	701-800		
1826	001-100		
1835	201-300		
1866	901-1000		
1886	001-100		
1889	701-800		

/folyt.köv./

19.10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás

1957 december 28

19 óra 45 perc

/Gyorslista.....2.folyt./

Sorozat:	Szám:	Sorozat:	Szám:
2564	101-200	3162	701-800
2579	001-100	3169	001-100
2593	601-700	3190	001-100
2614	701-800	3204	901-1000
2657	901-1000	3228	901-1000
2658	101-200	3263	001-100
2664	201-300	3346	601-800
2668	001-100	3366	401-500
2687	501-600	3371	001-100
2698	101-200	3375	001-100
2721	701-800	3451	901-1000
2729	201-300	3459	301-400
2741	601-700	3468	101-200
2757	501-600	3472	301-400
2770	401-500	3480	501-600
2835	501-600	3484	601-700
2851	301-400	3516	701-800
2869	401-500		
2880	001-100		
2891	801-900		
2927	001-100		
2964	301-400		
2967	701-800		
2985	601-700		
3005	201-300		
3030	801-900		
3031	301-400		
3033	201-300		
3090	401-500		
3109	901-1000		
3124	701-800		
3129	101-200		
3142	201-300		
	701-800		

/folyt .köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1957. december 28.

19 óra 10 perc

/Gyorslista.....3.folyt./

Sorozat:	Szám:	300 forintos nyaralványok: Sorozat:	Szám:
3545	401-500	5096	801-900
3552	801-900	5098	001-100
3557	401-500	5117	501-600
3565	101-200	5132	401-500
3619	301-400	5174	501-600
3629	101-200	5176	801-900
3643	701-800	5186	501-600
3655	001-100	5210	201-300
3663	301-400	5211	101-200
3666	901-1000	5218	701-800
3723	701-800	5247	901-1000
3741	201-300	5314	501-600
3753	601-700	5338	201-300
3785	601-700	5348	101-200
3791	601-700	5353	001-100
3811	901-1000	5381	701-800
3813	601-700	5396	401-500
3846	801-900	5431	101-200
3864	801-900	5440	101-200
3899	901-100	5450	601-700
3935	001-100	5470	901-1000
3969	501-600	5479	501-600
3993	501-600	5491	301-400
4019	601-700	5491	301-400
4028	001-100	5511	401-500
4041	801-900	5572	101-200
4055	401-500	5606	101-200
4068	101-200	5606	901-1000
4096	501-600	5620	901-1000
5016	001-100	5624	501-600
5022	901-1000	5666	501-600
5044	001-100	5684	101-200
5062	801-900	5684	801-900
5086	301-400	5690	401-500
5086	201-300	5697	001-100
	701-800	5728	701-800
		5749	201-300

/folyt .köv./

B 62. kiadás 1957 december 28 10 óra 10 perc

Nyilatkozat a szocialista országújságíró szövetségei, képviselőinek berlini tanácskozásáról

1957 december 28

1957 december 6-án és 7-én az Albán Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság, a Csehszlovák Köztársaság, a Kínai Népköztársaság, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Mongol Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége, a Vietnami Demokratikus Köztársaság újságíró szövetségeinek képviselői eszmecsere-t folytatottak Berlinben. A szocialista országok újságírói előtt álló jelenlegi feladatokat illetően minden kérdésben egyetértettek és tanácskozásuk eredményeit közös nyilatkozatban foglalták össze. A nyilatkozat többek között megállapítja:

- A fejlődés mostani szakaszában újságíró szövetségeink legfontosabb feladata a kommunista és a munkáspártok 1957 novemberi moszkvai tanácskozásán elfogadott békeidéltvány és közös nyilatkozat propagálása. Különösen jelentősek ezek az előnyök a szocialista országok nemzetközi szolidaritásának erősítése, elmélyítése, valamint az egész földkerekség békéért és demokráciáért harcoló haladó erőinek erősítése szempontjából.

- A szocialista országok újságíróinak politikai, ideológiai és szakmai tényszerűsége a moszkvai határozatban foglalt alapelvek szabják meg. Ezért tekintik a mi hivatásbeli szervezeteink főfeladatuknak tagjaik ideológiai nevelésének megjavítását, főleg a revizionizmus mindenféle megjelenési formái elleni határozott tudatos elleni fellépést, a szocializmus építésénél felmerülő összes aktuális kérdések és a szocialista alapelvek rendszeres tanulmányozását és végül az állandó és fokozott közreműködést a dolgozók szocialista nevelésében. Egyidejűleg szükséges - mondja a nyilatkozat - hogy a szocialista tábor újságírói mindinkább erősítsék kapcsolatukat és összeköttetéseiket kapitalista országokban élő szakmabeli kollégáikkal, hogy velük közösen - és az újságírók 1956-ban Helsinkiben megrendezett világtalálkozásójának szellemében - hathatósan támogathassák az összes népeknek a békéért és a békes együttélésért folytatott harcát.

/folyt.köv./

B 63. kiadás 1957 december 28 10 óra 10 perc

/Nyilatkozat....folyt/

- Ennek értelmében országaink újságíró szövetségei azon munkálkodnak, hogy az egymás közötti együttműködést ki- szélesítsék és összeegyeztessék. Saját szervezeteikben pedig arra törekzenek, hogy minden egyes taguk tevékenysége a nyilatkozatban vázolt céloknak megfelelően és az imperia- lista propaganda ellen, a revansizmus és az atombomba poli- tikája ellen folytatott közös harcot szolgálja.

Az Albán Újságíró Szövetség részéről: Sofakli Lazri, a Kínai Újságíró Szövetség részéről: Csou-Tu, a Német Újságíró Szövetség részéről: Walter Graul, a Bolgár Újság- író Szövetség részéről: Angel Georgiev, a Csehszlovák Újság- író Szövetség részéről: Miroslav Dochál, a Koreai Újságíró Szövetség részéről: Tin-Ben-Gu, a Mongol Újságíró Szövetség részéről: E. Tumenjargal, a Román Újságíró Szövetség részéről: Radu Vasiliu, a Magyar Újságíró Szövetség részéről: Siklósi Norbert, a Lengyel Újságíró Szövetség részéről: Jan Dzierdzisz, a Szovjet Újságíró Szövetség részéről: I. Sipilow, a Vietnami Újságíró Szövetség részéről: Phan Van Hao. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 64. kiadás 1957 december 28 21 óra/perc

/Gyorslista,...6.folyt/

Sorozat: Szám: Sorozat: Szám:

A 100.000 forintos főnyereményt nyerte: 5161 480

50.000 forintot nyertek:

0131 696
0681 106
2399 316
2835 514
3033 207
3172 600
5456 109
6718 283

5000 forintot nyertek:

0042 662
0134 875
0167 419
0221 574
0273 980
0426 893
0598 567
0653 498
0666 905
0722 449
1458 422
1482 354
1514 808
1646 479
1681 636
1786 839
2019 733
2178 470
2187 801
2374 449
2403 415
2448 283
2542 561
2657 946
2664 290
2675 397

25.000 forintot nyertek:

0681 989
1084 456
1640 651
1791 802
2150 219
3046 680
3733 305
5440 175

10.000 forintot nyertek:

0175 589
0410 596
0570 814
1498 843
1664 060
1791 018
1907 466
3184 816
3678 058
3810 108
5128 149
5210 272
5314 534
5332 911
5474 662

203

2718 938

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 65. kiadás 1957 december 28 11 óra/perc

/Gyorslista,...6.folyt/

Sorozat: Szám: Sorozat: Szám:

5123 941 4028 801-900
5201 133 5034 501-600
5444 391 5088 101-200
5467 801 5111 701-800
5542 617 5137 51-600
5849 355 5624 201-300
6051 820 5707 701-800
6185 304 5724 201-300
6574 359 5763 401-500
6574 604 5856 201-300
5981 901-1000
6098 701-800
6124 801-900
6139 601-700
6552 601-700
6693 201-300
6738 801-900
6810 701-800
7159 701-800
7192 201-300

1000 forintot nyertek:

0104 001-100
0322 801-900
0904 701-800
6558 901-1000

500 forintot nyertek:

0031 901-1000
0045 601-600
0057 301-400
0262 601-700
0355 501-600
0451 501-600
1028 001-100
1142 901-1000
2159 201-300
2327 801-900
2511 801-900
2730 201-300
2765 701-800
3023 201-300
3076 901-1000
3195 301-400
3274 001-100
3676 101-200
3688 101-200
3907 601-700

20

300 forintot nyertek:

0022 401-500
0039 201-300
0042 601-700
0044 901-1000
0091 901-1000
0131 601-700
0134 801-900
0135 901-1000
0136 601-700
0143 901-1000
0167 401-500
0171 901-1000
0175 501-600
0183 401-500
0195 401-500
0207 901-1000
0210 701-800

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 66. kiadás

1957 december 29

9 1/2 óra ²⁵ perc

/Gyorslista....7.folyt/

Sorozat: Szám: Sorozat: Szám:

300. forintot nyertek:

Sorozat:	Szám:	Sorozat:	Szám:
		0800	901-1000
0221	501-600	0833	701-800
0227	401-500	0853	501-600
0230	301-900	0911	001-100
0232	501-600	0919	401-500
0247	301-900	0933	001-100
0273	901-1000	0943	301-400
0284	101-200	0950	401-500
0288	501-600	0979	001-100
0318	901-1000	0983	401-500
0361	901-1000	1002	101-200
0365	701-800	1028	301-400
0417	201-300	1047	301-900
0471	401-500	1050	401-500
0484	701-800	1050	501-600
0534	201-300	1059	501-600
0573	701-800	1070	001-100
0583	701-800	1096	001-100
0598	501-600	1115	901-1000
0619	301-400	1127	501-700
0628	301-400	1128	001-100
0630	101-200	1144	901-1000
0653	601-700	1175	101-200
0654	701-800	1225	501-600
0677	601-700	1243	101-200
0679	401-500	1327	601-700
0683	501-600	1394	001-100
0691	601-700	1407	601-700
0699	401-500	1409	301-900
0707	701-800	1413	301-900
0723	401-500	1424	601-700
0739	701-800	1425	401-500
0768	901-1000	1436	301-900
0790	001-100	1438	401-500
		1458	401-500
		1470	901-1000

21.--

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 67. kiadás

1957 december 29

21 óra ⁴⁰ perc

/Gyorslista.....8.folyt/

Sorozat: Szám: Sorozat: Szám:

1492	301-400	1995	301-900
1499	201-300	2062	201-300
1509	701-800	2085	101-200
1514	301-900	2096	501-600
1516	301-400	2178	401-500
1523	001-100	2192	501-600
1532	301-400	2193	601-700
1540	101-200	2204	501-600
1544	001-100	2228	101-200
1585	701-800	2236	301-400
1624	501-600	2245	401-500
1640	001-100	2245	701-800
1640	601-700	2280	701-800
1644	201-300	2353	301-400
1661	601-700	2364	201-300
1686	401-500	2374	401-500
1688	101-200	2385	301-400
1705	401-500	2391	401-500
1713	101-200	2395	301-400
1722	201-300	2403	401-500
1782	701-800	2432	501-600
1786	301-900	2433	301-400
1791	001-100	2448	201-300
1791	301-900	2450	201-300
1803	401-500	2463	601-700
1818	701-800	2478	201-300
1837	401-500	2488	301-900
1841	701-800	2493	601-700
1842	101-200	2498	401-500
1851	501-600	2521	401-500
1869	701-800	2554	701-800
1872	101-200	2555	101-200
1890	301-900		
1896	901-1000		
1907	401-500		
1943	501-600		
1968	501-600		
1968	201-300		
1978	501-600		

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 68. kiadás 1957. december 28. 11 óra 45 perc

/Gyorslista... 9. folyt./

300 forintot nyertek:

Sorozat:	Szám:	Sorozat:	Szám:
2568	701-800	3277	101-200
2578	301-400	3284	501-600
2580	901-1000	3304	101-200
2590	801-900	3329	901-1000
2609	701-800	3339	601-700
2645	101-200	3374	601-700
2651	901-1000	3496	001-100
2659	001-100	3417	001-100
2664	101-200	3472	901-1000
2675	301-400	3531	301-400
2676	601-700	3561	901-1000
2691	701-800	3570	501-600
2696	001-100	3586	801-900
2705	901-1000	3657	401-500
2718	901-1000	3669	701-800
2744	701-800	3678	001-100
2745	101-200	3689	901-1000
2811	701-800	3696	001-100
2814	001-100	3700	601-700
2836	501-600	3733	301-400
2836	901-1000	3755	801-900
2844	301-400	3795	901-1000
2862	801-900	3810	101-200
2884	101-200	3824	501-600
2897	901-1000	3852	901-1000
2962	201-300	3915	601-700
2967	101-200	3918	401-500
3029	601-700	3936	101-200
3046	601-700	3949	501-600
3097	301-400	3965	601-700
3138	101-200	3975	501-600
3156	401-500	3993	201-300
3172	501-600	4006	401-500
3184	801-900	4028	301-400
3193	801-900	4054	801-900
3203	101-200	4057	001-100
3245	001-100	4095	701-800
3276	901-1000	4100	101-200

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 69. kiadás 1957. december 28. 11 óra 41 perc
/Gyorslista... 10. folyt./

Sorozat:	Szám:	Sorozat:	Szám:
5004	801-900	5623	401-500
5007	201-300	5643	701-800
5012	501-600	5656	401-500
5026	301-400	5658	601-700
5045	900-1000	5721	801-900
5055	601-700	5738	601-700
5061	401-500	5760	401-500
5075	801-900	5769	801-900
5113	501-600	5806	601-700
5123	901-1000	5814	101-200
5125	401-500	5837	401-500
5134	401-500	5848	701-800
5128	101-200	5877	901-1000
5136	201-300	5895	401-500
5161	201-300	5903	301-400
5181	001-100	5913	301-400
5186	901-1000	5944	601-700
5201	101-200	5970	401-500
5219	101-200	5981	701-800
5244	701-800	6019	501-600
5273	101-200	6024	101-200
5295	801-900	6028	301-400
5332	901-1000	6045	501-600
5340	601-700	6051	801-900
5354	701-800	6058	001-100
5356	801-900	6070	801-900
5358	601-700	6076	701-800
5390	901-1000	6091	501-600
5412	401-500	6142	901-1000
5416	001-100	6185	801-900
5418	201-300	6194	001-100
5444	301-400	6199	601-700
5456	401-500	6513	001-100
5460	301-400	6544	301-400
5461	401-500	6558	801-900
5467	801-900	6574	601-700
5474	601-700	6590	301-400
5477	301-400	6628	301-400
5506	701-800	6629	901-1000
5542	601-700	6637	601-700
5623	301-400	6653	801-900

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 70 kiadás 1957 december 28 11 óra 45 perc

/Gyorslista..... 11. folyt./

Sorozat: Szám:

300 forintot nyertek:

6678	701-800
6696	401-500
6700	301-400
6706	801-900
6752	601-700
6753	001-100
6760	401-500
6774	701-800
6793	901-1000
6833	101-200
6840	301-400
6890	801-900
6897	001-100
7133	401-500
7145	601-700
7162	101-200
7570	401-500
7186	201-300
7194	401-500

A fenti gyorslista közvetlenül a sorsolás után készült, az esetleges számhívkért felelősséget nem vállalunk./MTI/

A Magyar Jégrevü vezetősége közli

1957 december 28

a Jégcoctail című revüújsó december 31-én 1/2 11-kor kezdődő szilveszteri előadásban Latabár Kálmán is vendégszerepel.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 71. kiadás 1957 december 28 21 óra 10 perc

A Hazafias Népfront aktivizálése Sopronban

1957 december 28

A Sopron városi és járási népfront bizottság aktivistái számára szombaton délelőtt Bihari László, az Országos Tanács titkára tájékoztatást adott az országos tanácsülés határozatairól, a népfrontpolitika elvi és gyakorlati kérdéseiről. Foglalkozott az időszeri kül- és belpolitikai eseményekkel, többek között azzal a gazdasági segítséggel, amit a Szovjetunió hazánk számára nyújtott.

A jelenlevők több, a várost és a járást érintő problémáról beszéltek és kérdéseket tettek fel./MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 72. kiadás 1957. december 28. 7 1/2 óra 50 perc

Időjárásjelentés

1957. december 28.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957- december 28-án, szombaton este 21 órakor:

Ónososó, eső

Európa időjárás helyzetében az elmúlt 12 óra alatt nem történt lényeges változás. Az Atlanti Óceán enyhe hullámai Angliában, Skandinávián és Németország északi részén változékony, csapadékos, de enyhe időt okoznak.

Hazánkban ma csaknem országszerte ködös idő volt, több helyen, főleg a Dunántulon ónososót, ködszítalást észleltek. A nappali hőmérséklet 0-minusz 3 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet minusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: sok helyen, főleg az ország déli felében még ködös idő, több helyen ködszítalás, ónososó, eső. Ma gyenge, holnap mérsékelt nyugati, északnyugati szél, a nappali hőmérséklet északnyugaton emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel minusz 2-minusz 5.

Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: északnyugaton minusz 1, plusz 2, máshol 0-minusz 3 fok között.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 73. kiadás 1957 december 28 22 óra 21 perc

A mai gyorslistához a következő javításokat adjuk:

1957 december 28

A B 56-os kiadás a cím után 300 forintos nyere-
mények következnek. Az első oszlop alulról számított hatodik
sora 0535 701-800. Ugyanezen a kiadás a második számosz-
lop alulról számított tizenharmadik sora : 0996 101-200.

A B 57-es kiadás első számoszlopának alulról szá-
mitott tizenhatodik sora 1550 501-600. A második számoszlop
alulról számított tizenegyedik sora 2343 701-800.

A B 58-as kiadás 200 forint névértékben kisor-
solt számoszlop negyedik sora 0154 801-900.

A B 61-es kiadás első számoszlopának tizenhatodik
sora 2950 401-500.

A B 65-ös kiadás az első számoszlopban az
500 forintos nyeremények második sora 0045 501-600.
A második számoszlopban a 300 forintot nyertek szöveg után
kérjük beírni: II.rész.

A B 66-os kiadás első számoszlopának alulról
számított 13. sora 0630 101-200, a 16. sora pedig
0598 501-600. A második számoszlop ötödik sora 0919 401-500
a tizennyolcadik sora pedig : 1106 001-100.

A B 68. kiadás második számoszlopának alulról
számított ötödik sora 4028 301-400.

A B 70. kiadás hetedik sora 6760 801- 900.

/MTI/

v e g e .



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 december 29 7 óra -- perc

Sok országba exportál a győri vagongyár

1957 december 29

A Győri Vagon- és Gőpgyár, élve az önálló külkereskedelmi tevékenység jogával, sok országgal folytat tárgyalást. A gyár elsősorban a Szovjetunióknak szállít vasuti személykocsikat.

A gyárban jövőre könnyített sulyu és légjavítóberendezéssel ellátott kocsikat is készítenek. A légkondicionáló berendezés, - mely a külső hőmérséklettől függően hűti vagy fűti a kocsik belsejét - teljesen korszerű.

Jugoszlávia részére vasuti személykocsikat és étkezőkocsikat gyártanak. Kinából vasuti személykocsik és hálókocsik iránt érdeklődnek.

A Délafrikai Unióknak különleges vasuti kocsikra, Belgiumnak portáldarukra tesznek ajánlatot.

A gyár járműszerkesztési osztályán a külföld igényeit kielégítő típusok kialakításán dolgoznak./MTI/

Másfélezer tárgyat gyűjtöttek az Ormánsági Múzeum részére

1957 december 29

A Hazafias Népfrent és a tanács kezdeményezésére másfél hónappal ezelőtt gyűjtés kezdődött a baranyai Ormánság 43 községében, hogy a vidék gazdag népművészetét tükröző tárgyakból múzeumot hozzanak létre. A lakosság segítségével eddig mintegy másfélezer tárgy gyűlt össze. Előkerült például egy 1948-as választási röplap, amelyre a függetlenségi párt kortesdalát nyomtatták. Hírös község lakosai takács szövöszöket, 1700-ból származó iratokat, cserépedényeket ajándékoztak a jövőre megnyíló Ormánsági Múzeum részére.
/MTI/
